

sb0066 választási nagygyűlés békéscsabán /3. rész/  
 sb0067 választási nagygyűlés békéscsabán /4. rész/  
 sb0068 a magyar-osztrák általános vegyesbizottság ...  
 sb0069 képzőművészeti kiállítás  
 sb0070 választási nagygyűlés békéscsabán /5. rész/  
 sb0071 megnyílt a tavaszi bnb /6. rész/  
 sb0072 időjárásjelentés  
 sb0073 elindult az első bauxitvonal  
 sb0074 országos elsősegélynyújtó ...  
 sb0075 miniszteri látogatások  
 sb0076 választási nagygyűlés győrött /1. rész/  
 sb0077 választási nagygyűlés győrött /2. rész/  
 sb0078 választási nagygyűlés győrött /3. rész/  
 sb0079 választási nagygyűlés győrött /4. rész/  
 sb0080 százezrek tiltakoznak ...  
 /folyt. köv./ mz  
 21.58 220585 1621

-.-

sb0087 4 180 mtib2041

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 folytatódott a vsz kt ...  
 sb0082 a vasutas szakszervezet ...  
 sb0083 kiváló lett a bolyi kombinát  
 sb0084 pótlás az mtib1047 sz. hírhez  
 sb0085 elfojtották a füzesgyarmati gázkitörést  
 sb0086 kapolyi lászló hazaérkezett szófiából  
 sb0087 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0088 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0089 tartalomjegyzéke /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tiber, oltványi ottó, fehér péter,  
 izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw  
 21.59 220585 0644

BA

-.-

## Belföldi hírek

budapest, 1985. május 23.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 160 mtib1001

a diákok nyári munkavállalása

1985. május 23. - közeledik a tanév vége, a diákok nyári vakációjára; s mind több tanuló tervezgeti szünidős szabadidő-programjait. a vakáció eltöltésének immár évről évre egyik leghasznosabb módja a diákok nyári munkavállalása.

a fővárosi pályaválasztási intézet ifjúsági munkavállalási tanácsadó osztálya - a budapesti diákok munkavállalásának szervezője - felkészült a nyárra. az év elején felmérték a vállalatok munkaerőigényét, s az ennek eredményét - a vállalatok nevét, címét, a munkakör leírását - tartalmazó előzetes ismertetőt szétküldték budapest általános iskoláinak, gimnáziumainak, közgazdasági szakközépiskoláinak, valamint gyors- és gépiró iskoláinak.

a felmérés szerint az idén budapesten a tavalyihoz hasonlóan mintegy 90 vállalat fogadja a szervezett nyári munkavállalásban részt vevő diákokat, akiknek száma várhatóan most is 12 ezer lesz. a tanulók a munkaalkalmak széles skálájából választhatnak: ipari, kereskedelmi, közlekedési, kertészeti és szolgáltató tevékenységet folytató vállalatok várják őket. a diákmunkaerő hagyományosan legnagyobb foglalkoztatói közé tartoznak: az állami könyvterjesztő vállalat, az angyalföldi közért vállalat, a posta, a bkv, a ganz-mávag, a fővárosi kertészeti vállalat, valamint az ingatlankezelő, a sütő- és édesipari vállalatok.

a vállalatok megváltozott gazdálkodási követelményeivel összefüggő jelenség, hogy az előző évekhez képest valamelyest mérséklődött érdeklődésük a diákmunkaerő iránt, s egyes ipari vállalatok csak saját dolgozóik gyerekeit, illetve az adott szakmát tanuló diákokat veszik fel nyári munkára. ennek ellenére most is elegendő munkahely várja nyáron budapesten a tanulókat.

a munkát vállaló fiatalok választását, elhelyezkedését segítő a tanácsadó osztály május végéig megküldi a budapesti iskoláknak, valamint a felsőfokú oktatási intézményeknek azt a zsebkönyv formában évente megjelenő gyűjteményt, amely a munkavállalással és a nyári munkával kapcsolatos tudnivalókat, adatokat tartalmazza. a nyáron dolgozni szándékozó fiatalok iskolájuknál érdeklődhetnek a munkába állás feltételei iránt, s ugyancsak ott kaphatják meg a nyári munkavállaláshoz szükséges engedélyt. a szünidei munkával kapcsolatos kérdéseikkel, kéréseikkel az ifjúsági munkavállalási tanácsadó osztályhoz - budapest, xi. bicskei utca 6. - is fordulhatnak a tanulók. /mti/  
gn/bc/mz pr

00.10 230585 2409

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

parképítő pályázat

1985. május 23. - az elmúlt évekhez hasonlóan - több főhatóság támogatásával - idén is pályázatot hirdet szabadidő-parkok építésére a kisz központi bizottsága és az állami ifjúsági bizottság. a pályázat célja, hogy olyan, többféle módon is hasznosítható - pihenésre, játékokra, sportolásra egyaránt alkalmas - parkok létesüljenek, illetve elhanyagolt játszótérek épüljenek újjá, amelyek tervezésük és kivitelezésük ujszerűségét és a társadalmi összefogás hatékonyságát tekintve példamutatók és mintaként szolgálhatnak hasonló létesítmény kialakításához másutt is.

a pályázat a lakóhelyi környezeti kultúra fejlesztését, a városok, a községek szétépítését is elősegítheti. a meghirdető szervek anyagiakkal, műszaki tervekkel, szakmai tanácsadással, a növényzet kedvezményes áru juttatásával segítik az építőket. a támogatás mértéke az elfogadott pályázatoknál százezer forintot tesz ki. a pályaművekkel kapcsolatos alapvető követelmény, hogy azok a költségvetési becslést is magukban foglaló vázlatot tartalmazzanak. kérik, hogy a pályázók részletesen írják meg a park kialakításával összefüggő konkrét elképzeléseiket, hogy hol, mekkora területen, milyen természeti viszonyok között építenék a szabadidő tartalmas eltöltésére lehetőséget adó létesítményt.

a pályázatban a rendelkezésre álló helyi erőforrásokat, a társadalmi munka és az anyagi eszközök mértékét, az anyagbeszerzési, a tervezési, a kivitelezési ötleteket, lehetőségeket, a szakértői, szakmai háttért is szükséges rögzíteni. továbbá meg kell fogalmazni a pályázóknak, hogy milyen jellegű és mértékű központi támogatást igényelnek a park építéséhez; milyen mintaterveket, növényzetet, szakmai segítséget kérnek.

a pályaműveket november 1-ig kell eljuttatni a kisz központi bizottsága lakóhelyi munkabizottsága részére, az 1.388, budapest, postafiók 72. címre. /mti/  
na/tr/bc/mz pr  
00.11 230585 1898

-.-

sb0003 4 180 mtib1003

hallásjavítás műtéttel

1985. május 23. - több mint huszezer ember nyerte vissza hallását az elmúlt két évtizedben hallásjavító műtétekkel Magyarországon. ezeket az operációkat az ország néhány gyógyintézetében végzik, köztük az orvostovábbképző intézet orr-, fül és gégeklínikáján.

dr. z. szabó lászló, a klinika igazgatója az mti munkatársának elmondta: hazánkban jelenleg mintegy négyszázezer ember szenved olyan halláskárosodásban, amely műtéttel javítható. e szinte népbetegségnek nevezhető hallásromlás műtétes kiküszöbölésével immár huszonöt éve foglalkozik a magyar orvostudomány.

műtéttel javíthatók a fejlődési rendellenességek, a különböző koponyasérüléseket követő dobhártya- illetve hallócsontláncolat-törések és elmozdulások, valamint az ugynevezett csontosodási rendellenességek, mint például az otoszklerózis, amelyet a közhasználatban - tévesen - hallócsontmeszesedésnek neveznek. operációval teljesen helyreállítható a hallás a hegeképződmények okozta károsodásoknál, amikor a dobhártyának és a hallócsontnak a mozgási lehetőségei hegesedés következtében korlátozottá válnak. a megbetegedések többségét kitevő idült középfülgyulladásokat is tökéletesen gyógyítják műtétileg. e betegség rendszerint gyermekkorban kezdődik, a heveny középfülgyulladás fokozatosan idültté válik, s ez súlyos vagy kevésbé súlyos dobhártyapusztuláshoz és a hallócsontok elhalásához vezet.

a műtéti beavatkozáskor egyrészt végérvényesen megszüntetik a halláskárosodást fenntartó okokat - például a gyulladást - , másrészt az elpusztult vagy működésképtelenné vált szerkezeteket pótolják. a dobhártyát a szervezet más területéről kioperált izombőnyével pótolják, az elpusztult hallócsontokat a koponyacsontból kivett csontocskákkal helyettesítik. az emberi szervezet ezeket tökéletesen befogadja, sőt alig egy év leforgásával az új szöveteket teljesen átépíti olyanná, mint az eredeti dobhártya és hallócsont volt. ezt a beültetési módszert a magyar orvoskutatók alkalmazták először.

a jelenlegi eszközökkel viszont még kevésbé hatásos a kezelése a zajártalmak, a toxikus károsodások, a vírusfertőzés, valamint az érrendszeri megbetegedések következtében létrejött halláskárosodásoknak. ezeket csak bizonyos mértékig, illetve egyes esetekben gyógyszeresen lehet befolyásolni. /mti/

lg/bc/gw pr  
00.11 230585 2325

--

sb0004 4 150 mtib1004

## számítástechnikai kisszövetkezet

1985. május 23. - alba-comp néven 18 tagú új kisszövetkezet alakult székesfehérváron. valamennyi tagja számítástechnikai mérnök. fő feladatuk a videoton, valamint a központi fizikai kutató intézet által kifejlesztett számítógépek javítása. máris 12 vállalattal szerződtek átalánydíjas javításra. emellett speciális számítástechnikai feladatok megoldására, például programozásra is vállalkoznak. /mti/

sas/kz/il ie  
00.12 230585 0462

--

sb0005 4 150 mtib1005

## új partvédő-mű a balatonnál

1985. május 23. - több kilométer hosszúságú védőtöltést építenek a balaton délnyugati szakaszán, balatonberénynél. a tó erős hullámozása ugyanis az utóbbi években ezen a helyen olyan széles sávot rabolt el a partból, hogy az már az ott lévő üdülőházakat is veszélyeztette. az új töltéssel védett parton strandot és sétautakkal behálózott pihenőparkot alakítanak ki. /mti/

toa/kz/il ie  
00.12 230585 0426

--

sb0006 4 160 mtib1006

## nyolcvan film az első animációs filmszemlén

1985. május 23. - több mint 80 filmet neveztek a június 13-16. között kecskeméten sorra kerülő első hazai animációs filmszemlére. egész estét betöltő alkotások mellett reklám- és ismeretterjesztő művek, sőt sorozatok is vannak közöttük. a szemle az utóbbi három évben készült alkotások fóruma lesz, de közönség elé kerülnek az utolsó három évtized legsikeresebb magyar animációs filmjei is. néhányat még az 1945 előtti idők legjobb alkotásai közül is felelevenítenek. a versenyprogramok színhelye az erdei ferenc művelődési központ lesz, a versenyen kívüli filmeket pedig az otthon moziban vetítik. /mti/

lak/kz/il ie  
00.13 230585 0677

--

sb0007 4 150 mtib1007

## minőséghibás hajfestékek árusításának megtiltása

1985. május 23. - a kereskedelmi minőségellenőrző intézet az importáló délker vállalat megbízásából megvizsgálta a bolgár gyártmányú anette hajfestékek minőségét. megállapította, hogy a 13-as hamvasszőke és a 16-os platinaszőke festékek minősége nem felel meg a tanúsítottaknak. a minőséghibás festékek a hajat szőke helyett szürkére vagy feketére festik, emiatt azok rendeltetésszerű használatra alkalmatlanok. ezért a kermi a 13-as és 16-os jelzésű anette hajfestékek további árusítását megtiltotta. az intézet felhívja a forgalmazó kereskedelmi vállalatokat, hogy a rossz minőségű hajfestékek árusítását haladéktalanul szüntessék meg. a vásárlókat reklamáció esetén a termék minőségének ellenőriztetése nélkül kártalanítani kell. /mti/

rj/sl/gw pr  
00.13 230585 0814

--

sb0008 4 130 mtib1008

## viharsarki munkásmozgalom-történet

1985. május 23. - megjelent „a forradalmi munkásmozgalom békés megyei harcosai”, című életrajzgyűjtemény második kötete békéscsabán. a két kötet együttesen több, mint hatszáz békési forradalmár, tehát gyakorlatilag a békési munkásmozgalom valamennyi jelentősebb résztvevőjének életútját megrajzolja. az 1980-ban közreadott első kötetben olvasható életrajzok többsége azt a küzdelmet mutatta be, amely a század első két évtizedében folyt az osztályelnyomás ellen, s a tanácsköztársaság védelmében. a második kötet életrajzainak zöme az 1919. utáni ellenforradalmi korszakot fogja át, s az életpályák rajzai új ismereteket nyújtanak a megye városaiban, falvaiban működő szakszervezetek, földmunkás egyletek, szociáldemokrata pártszervezetek helyzetéről, tevékenységéről, az illegálisban lévő kommunista párttal való kapcsolatokról. az életrajzok sajátos formában tükrözik a megye munkásmozgalmát, kapcsolódását az országos, sőt nem egyszer az országhatáron túli forradalmi harcokhoz. /mti/

sam/ke/kz/gw ie  
00.14 230585 1058

--

sb0009 4 160 mtib1009

## pedagógiai és művelődésselméleti nyári egyetem szegeden

1985. május 23. - két nyári egyetemet rendez az idén szegeden a tit. az egyiket a pedagógusoknak, a másikat a művelődésügy dolgozóinak szánják.

a nagy hagyományú pedagógiai nyári egyetemen az idén is az oktatással kapcsolatos időszzerű kérdéseket tárgyalnak. a fő téma a számítógép lesz. a július 15. és július 23. között lezajló kurzuson a téma jeles szakértői tartanak előadásokat többek között a számítástechnikai alpműveltség és a közoktatás kapcsolatáról, a számítógépek oktatási felhasználásának lehetőségeiről, a számítógépes programok készítésének alapelveiről. a nyári egyetem résztvevői 12 órás gyakorlati képzésben is részesülnek. megismerkednek többféle hazai és külföldi személyi számítógéppel, a videotechnika lehetőségeivel, a történelem, a kémia, a fizika, a biológia, a matematika, továbbá a nyelvoktatás számítógépes programjaival.

a művelődésselméleti nyári egyetemet július 25-től augusztus 2-ig tartják, közművelődés és értékrend címmel. ez az előadássorozat elméleti és gyakorlati segítséget kíván nyújtani a marxizmus-leninizmus oktatásához, a marxista-leninista propaganda mai feladatainak megismeréséhez, a korszerű szocialista társadalomkép kialakításához és a közművelődési munka gazdagításához. az előadók a különböző társadalmi csoportok értékrendjének összetevőit, ellentmondásait, átalakulási tendenciáit is elemzik.

mindkét nyári egyetemet az mta szegedi biológiai központjának kongresszusi termében tartják. /mti/

dén/kz/mz ie  
00.15 230585 1546

--

sb0010 4 150 mtib1010

nemzetközi tanácskozás a főiskolai környezetvédelmi oktatásról

1985. május 23. - a szocialista országok agrár- és erdészeti felsőoktatási intézményeiben, egyetemeken és főiskoláin folyó környezetvédelmi oktatás tapasztalatairól, továbbfejlesztéséről tartanak nemzetközi tanácskozást Sopronban május 27-31. között.

a résztvevők előadásokat hallgatnak meg a magyarországi agrárképzésről illetve erdészeti felsőoktatásról, majd a küldöttek beszámolnak a környezetvédelmi oktatás helyzetéről, módszereiről. a négynapos tanácskozáson szó lesz arról is, hogyan lehet beiktatni a korszerű ökológiai, természetvédelmi képzést a tantervbe, s milyen segítséget nyújtanak ehhez a főiskolai, egyetemi jegyzetek, tankönyvek. ez utóbbiakból kiállítás is nyílik. az eszmecserén ajánlásokat dolgoznak ki a képzés korszerűsítésére.

a soproni vendéglátók - az erdészeti és faipari egyetem - felhasználja az alkalmat arra is, hogy megismertesse a vendégeket a magyarországi természetvédelmi eredményekkel, s tanulmányutat szervez a nagykanizsai parkerdőbe, a budafai arborétumba, a vétyemi bükkösökbe. /mti/  
bi/cl/sl/mz pr  
00.15 230585 1129

--

sb0011 4 170 mtib1011

virágzik a boldogasszony papucs

1985. május 23. - szirmot bontott a bükkben legszebb hazai orchideánk, a boldogasszony papucs. e szigorúan védett növény korábban az ország más vidékein is fellelhető volt, jelenleg viszont már csak a bükk egyes tölgyesekkel, bozótosokkal övezett tisztásán, továbbá a zempléni hegység és bakony egy-egy rejteként tenyészik. husz-negyven centiméter magas szárán 3-5 centiméter hosszúságú arany- és citromsárga színű papucsformájú virágok pompáznak. a mária papucs, rigóvirág és pohárvirág néven is ismert növény magról kel, és 8-9 év múlva hoz virágot. az időjárás az idén kedvezett a fejlődésének: csodálatosan tündöklő színekben virit. /mti/  
bas/kz/il ie

00.16 230585 0705

--

sb0012 4 180 mtib1012 /közönségszolgálat/

gyermeknap programok

1985. május 23. - az idei gyermeknapon - május utolsó vasárnapján - is változatos műsorokat rendeznek a fővárosi művelődési házak.

a rendezvények sorát szombaton az óbudai hajógyári szigeten rendezendő gyermeknap nyitja.

vasárnap fővárosszerte lesznek vidám műsorok, vetélkedők, sportversenyek a gyerekeknek. az almássy téri szabadidő központ klauzál téri gyermekparadicsoma 9-től 12 óráig várja a gyerekeket, itt játékos sport- és ügyességi versenyeket rendeznek, de lesz állatvoda is. akinek pedig bőrizni vagy hálót kötni van kedve, az fél három és hat óra között keresse fel az almássy téri szabadidő központot. a fővárosi művelődési házban 9.30 órakor a mese a tűzpiros virágról című mesejátékkal kezdődik a nagyszabású gyermeknap program, aszfaltrajzverseny, lufifestés, zsákbanfutás mellett sok más érdekesség is várja az odalátogatókat. a mom művelődési központ 10 órától várja a gyerekeket és szüleiket. délelőtt többek között bohócelőadás, mesemozi, várépítés és rongybaba-készítés szerepel a programban, délután pedig - 14.45, 17 és 19.15 órai kezdettel - Levetítik a sandokan című filmet. a magyar néphadsereg művelődési házában 10.30 órától 17 óráig tartanak a gyermeknap rendezvények. így többek között bohóc- és bábműsort, mesejátékot láthatnak a gyerekek, s az ügyesebbek játékos fejtörőn is összemérhetik tudásukat. a rideg sándor művelődési házban 16 órakor kezdődik vidám gyermekműsor. a muszty-dobai duó lép fel 16 órakor a jókai klubban, utána pedig mesefilmeket vetítenek a legkisebbeknek. gyermeknapot rendeznek vasárnap a csajkovszkij parkban, az asztalos jános parkban és a petőfi csarnokban is.

hétfőn gyermeknap majálist rendeznek a radnóti miklós művelődési házban 18 órától, itt népi játékokat tanulhatnak és sárkányt építhetnek a gyerekek. /mti/  
sa/bc/mz ie

00.16 230585 1846

--

sb0013 4 130 mtib1016

## halálos balesetek

1985. május 23. - gönyü külterületén csapó zoltán 23 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest baloldalára és nekiütközött egy vele szemben közlekedő pótkocsis tehergépkocsinak. csapó a kórházba szállítás után meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint csapó megsértette az előzés szabályait. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

balatonfenyvesen az állomás területén egy tehervonat elgázolta a sineken ittas állapotban fekvő mihalecz józsef 28 éves tetőfedő, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. az ügyben a vizsgálat megkezdődött. /mti/

kö/sk otl  
09.39 230585 0670

-.-

sb0014 4 160 mtib1017

## tudományos tanácskozás a gondolatról

1985. május 23. - a gondolat, a kmp első legális irodalmi, elméleti folyóirata megjelenésének 50. évfordulója alkalmából tudományos konferenciát rendeztek csütörtökön a petőfi irodalmi muzeumban. a tanácskozáson irodalmárok és párttörténészek elvenitették fel az 1935 januárjában indult és 1937-ben - vértés györgy szerkesztő letartóztatása után - megszűnt orgánium történetét és jelentőségét.

a konferenciát - amelyen megjelent nemes nágel lajos, a gondolat első szerkesztője is - szabócsi miklós akadémikus nyitotta meg. a tanácskozáson elhangzó előadások ismertették és értékelték a gondolat eszmeiségét és ideológiatörténeti arculatát, helyét a kor baloldali folyóiratirodalmában és kapcsolatát a szocialista világirodalommal. a gondolatnak - amely a párt népfrontpolitikája jegyében az irodalmi baloldal széles táborát tömörítette - egyebek között bálint györgy, darvas józsef, déry tiber, gelléri andor endre, illyés gyula, józsef attila és révai józsef is munkatársa volt. a referátumok egyebek között elemezték néhányuknak a folyóirattal kapcsolatos munkásságát is.

BA

a gondolat jubileuma alkalmából kamarakiállítást is nyitottak a muzeumban. a tárlaton fotók, dokumentumok, valamint a folyóirat egyes számai nyújtanak áttekintést a lap három évfolyamáról, az orgánium történetéről. /mti/

kd/kö cl bc  
09.56 230585 1371

-.-

sb0015 4 130 mtib1021

németh károly és lázár györgy fogadta a varsói szerződés katonai tanácsának tagjait

1985. május 23. - németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese és lázár györgy, a minisztertanács elnöke csütörtökön a központi bizottság székházában fogadta a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői katonai tanácsának budapesti ülésén részt vevő viktor kulikovot, a szovjetunió marsallját, az egyesített fegyveres erők főparancsnokát, valamint a katonai tanács tagjait, és a küldöttségek vezetőit.

a szivélyes, elvtársi légkörű találkozón kölcsönösen megerősítették, hogy napjainkban különösen fontos a varsói szerződés tagállamai fegyveres erői között az egység és az együttműködés további erősítése, a közös védelmi képesség fejlesztése.

a találkozón jelen volt horváth istván, a központi bizottság titkára és oláh istván vezérezredes, honvédelmi miniszter. /mti/ és/ka/bc sk otl

11.12 230585 0901

-.-

sb0016 4 160 mtib1022

nemzetközi szlavisztikai napok

1985. május 23. - kétnapos nemzetközi szlavisztikai konferencia kezdődött csütörtökön a szombathelyi berzsenyi daniel tanárképző főiskolán. a három évenként megrendezendő szombathelyi tanácskozások sorában ez a második, s a célja a dunántúli szlavisztikai szakemberek kutatásainak közkinccsé tétele, publikálása.

a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége és a művelődési minisztérium által támogatott szlavisztikai napokon mintegy félszáz előadás hangzik el. az előadók között külföldiek is szerepelnek: ausztriából, jugoszláviából, Lengyelországból és az ndk-ból érkeztek a szlavisztika művelői.

a tudományos ülés a megnyitó előadások után szekciókban folytatja munkáját. külön szekció foglalkozik a délszláv nyelvekkel és az orosz filológia kérdéseivel. a tanácskozáson külön hangsúlyt kapnak a hazánkban élő, s valamelyik délszláv nyelvet beszélő emberek kulturális hagyományainak megőrzését célzó törekvések.

a szlavisztikai napok előadásai önálló kötetben is megjelennek./mti/

kre/rmé,ká rj olt  
11.25 230585 1074

--

sb0017 4 130 mtib1023

kitüntetés /kerekas endre/

1985. május 23. - a népköztársaság elnöki tanácsa dr. kerekas endre főosztályvezető ügyésznek eredményes munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést dr. szijártó károly legfőbb ügyész adta át. /mti/

cl/bc sk olt  
11.27 230585 0334

--

sb0018 4 160 mtib1024 /közönségszolgálat/

a nyiregyházi színház budapesti vendéggátéka

1985. május 23. - a nyiregyházi mórlicz zsigmond színház június 1-én, szombaton az almásy téri szabadidő központban vendégszerepel. a 19 órakor kezdődő előadáson dosztojevszkij ördögök című művét adja elő. jegyek a helyszínen vásárolhatók. /mti/

sa/bc rj olt

az együttes

11.47 230585 0323

--

sb0019 4 160 mtib1025

Lengyel karikatura-kiállítás

1985. május 23. - visztula-menti mosoly címmel karikatura-kiállítás nyílt csütörtökön budapesten a Lengyel tájékoztató és kulturális központban. a varsói karikatura muzeum gyűjteményéből mintegy száz szatirikus rajzot állítottak ki.

a kiállításon 54 kortárs művész hagyományos és legújabb műfajú stilizált karikatúrája látható a varsói emberek életéről, tipikus helyzetekről, a Lengyel szokásokról.

a tárlat két hétig tekinthető meg. /mti/

-ri/kö bc rj olt  
11.51 230585 0512

B/A

--

sb0020 4 160 mtib1026

## égési konferencia győrtött

1985. május 23. - égési konferencia kezdődött csütörtökön győrtött a magyar traumatológus társaság égéssebészeti szakosztálya és a magyar sebész társaság plasztikai sebészeti szakosztálya rendezésében. a két napos tanácskozáson mintegy százötven hazai, és tizenöt országból csaknem negyven külföldi szakember vesz részt. a konferencián beszámolnak a tudományos kutatások legfrissebb eredményeiről és az elméleti felismerések gyakorlati alkalmazásának lehetőségeiről.

amint rámutattak, az utóbbi évtizedek legjelentősebb változása, hogy az égés gyógyítása sebészeti szakmává vált. az égés olyan betegség, amelyet a bőr sérülése indít meg, az égési sérülés azonban az egész szervezetet érinti: befolyásolja a szívműködést, a légzést, a vérkeringést, az anyagcserét. gyógyítása emiatt az intenzív terápia teljes fegyvertárának bevetését igényli. hazánkban az égési sérültek száma évente 6-7 ezerre tehető. napjainkban még mindig többen szenvednek égési sérülést a háztartásokban, a konyhai teendők és a barkácsolás közben, mint az ipari üzemekben.

a fő szempont annak megítélése, hogy az adott sérülés képes-e önmagától meggyógyulni, vagy sebészi beavatkozást kíván - hangoztatták a szakemberek. az ezzel kapcsolatos döntés függ az égési terület nagyságától és helyétől. az elpusztult bőrfelület eltávolítását követően bőrhiány keletkezik, amelyet pótolni kell. a leggyakrabban használt sebészi módszer a bőrátültetés, amikor a beteg testének ép felületéről vékony bőrlapocskát vesznek le, amely azonban elég vastag ahhoz, hogy az átültetés helyén új életre keljen. bizonyos testrészekben azonban a bőrátültetés nem oldható meg, ilyenkor az ugynevezett lebenyplasztikát alkalmazzák. a legújabb módszer a mesterséges tenyésztés, amikor a beteg bőréből kis hámot vesznek le, mesterséges körülmények között tenyésztik, s így hoznak létre a seb fedésére alkalmas bőrt. ezt a meglehetősen időigényes és rendkívül költséges módszert kísérletként már hazánkban is alkalmazzák. ezzel összefüggésben elmondották, hogy a hazai egészségügyi hálózatban működő égési osztályok felszereltsége, gyógyszeres ellátottsága és a gyógyításban nyújtott eredményessége kiállja a nemzetközi összehasonlítás próbáját. /mti/

mzs/sza, ká rj olt

11.54 230585 2270

BA

--

sb0021 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés /1. rész/

1985. május 23. - mérsékelten meleg, napos idő

kontinensünk északi, északkeleti részén az évszakhoz képest hideg az idő. csütörtökre virradóra a skandináv-félszigeten és finnországban többfelé havazott, hózápor volt. sekély ciklonok hatására változékony, gyakran esős az időjárás a brit-szigeteken és a német-lengyel síkságon. napos, meleg nyáriás az idő a földközi-tenger medencéjében és a balkán-félszigeten. a következő időszakban a kárpát-medencébe kissé hűvös, de egyre szárazabb levegő áramlik, így mérsékelten meleg, tulnyomóan napos időre számíthatunk.

hazánkban szerdán északkeleten erősen, másutt változóan felhős volt az ég. napközben szórványosan, a kora esti óráktól sokfelé volt zápor, zivatar, sőt egy-két helyen jégeső is. a csütörtök reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége szeszélyes területi eloszlásban csapadéknym és 25 mm között váltakozott, de egy-egy erős zivatargócban 30-35 mm-t is mértek. felhőszakadás méretű csapadék hullott hortobágyon és bácsalmáson, ahonnan 34 illetve 35 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet a felhőzettől és csapadéktól függően 17 és 26 fok között alakult. a déli országrészben volt melegebb. csütörtök hajnalra 8, 14 fok közé csökkent a hőmérséklet. délelőtt tulnyomóan napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 11 órakor elérte a 16, 19 fokot.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 18,1 fok volt és ez 1,4 fokkal magasabb a sokéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten 18 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1007 mbár, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás az ország területén péntek estig:

általában kevés lesz a felhő, csütörtökön még egy-egy zápor kialakulhat, pénteken csapadék nem várható.

a szél ma még többfelé élénk. pénteken mérsékelt lesz a légmozgás.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5 és 10 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 21 és 24 fok között várható. /folyt.köv./ rj

12.49 230585 2127

BA

--

sb0022 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

várható időjárás budapesten péntek reggelig:

kevés felhő, száraz idő várható. a szél estére mérséklődik. a hőmérséklet késő este 16, holnap hajnalban 9 fok körül alakul.

várható időjárás a balatonnál ma estig:

az élénk északnyugati szelet időnként erős szellőkésékek kísérik, ezért a sárga jelzés van érvényben. tulnyomóan napos idő várható. a hőmérséklet kora délután 20, késő este 15, 16 fok körül alakul.

távolabbi kilátások kedd reggelig:

tulnyomóan napos, nyáriasan meleg idő. legfeljebb helyi zápor lehet. a nappali felmelegedés erősödik. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 10 fok, később 15 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 25 fok körül, később 25, 30 fok között. jelentős mennyiségű /legalább napi 5 mm/ csapadék nem várható.

a duna vízállása budapestnél 432 cm, a hőmérséklete 15,8 fok.

/mti/ rj olt  
12.57 230585 1048

-.-

sb0023 4 160 mtib1031

járitz józsa kiállítása

1985. május 23. - járitz józsa bács-kiskun megyének ajándékozott festményeiből nyílt kiállítás csütörtökön kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban. a 92 éves, budapesti születésű művészt - réti istván, glatz oszkár, vaszary jános tanítványa - több mint fél évszázaddal ezelőtt fogta meg a duna-tisza közének vidéke, azóta harminc nyarat töltött el kiskunmajsa környékén. a megyének ajándékozott festményei ebből a korszakból származnak; megörökítik az alföld szögletének jellegzetes arcait, életét, munkáját, hangulatát. az időszaki kiállítás két hétig látható, később pedig állandó tárlaton mutatják be a megyének adományozott festményeket. /mti/

Lak/bné az rj olt

13.23 230585 0719

BA

-.-

sb0024 4 130 mtib1032

kitüntetés - orosz jános

1985. május 23. - a népköztársaság elnöki tanácsa orosz jánosnak, a szot központi iskola igazgatóhelyettesének, eredményes munkásságáért, nyugállományba vonulása alkalmából az áprilisi érdemrendet adományozta.

{negyedike

a kitüntetést virizlay gyula, a szot titkára adta át. /mti/

cl/sk sl sn  
13.24 230585 0331

-.-

sb0025 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

megszüntetik a 10-es villamost

1985. május 23. - az észak-déli metró továbbépítése miatt június 1-től, szombattól teljes hosszában megszüntetik a 10-es villamost. pótlására - azonos útvonalon - 104-es jelzéssel új autóbuszjáratot indít a budapesti közlekedési vállalat, amely a rákospalotai kossuth utcától a váci úton át a petőfi laktanyáig közlekedik majd. mivel a kossuth utcai végállomás csak a villamosforgalom megszűnése után alakítható ki, előreláthatóan június harmadik hetéig csak a czabán samu térig szállítják az utasokat a 104-es autóbuszok.

a 10-es villamos megszűnésével egyidejűleg a 3/v jelzésű villamospótló autóbuszok útvonalát az árpád úton meghosszabbítják a szilágyi utcáig, így az azonos lesz a 43-as autóbuszokéval. ezért a 43-as járat megszűnik. a 43-as gyorsjárat viszont gyakrabban, a korábbi 8-9 perc helyett 7 percenként jár majd. /mti/

sa/bc/mz sn

14.24 230585 0899

BA

-.-

sb0026 4 160 mtib1035

## angiológiai napok győrött

1985. május 23. - angiológiai tanácskozás kezdődött csütörtökön győrött, a magyar angiológiai társaság és a győr-sopron megyei kórház sebészeti osztálya rendezésében. a kétnapos konferencián mintegy 250 hazai, továbbá osztrák és jugoszláv szakember vesz részt. a belgyógyász, sebész és radiológus szakorvosok ezuttal áttekintik az érbetegségek felismerésére és kezelésére irányuló kutatások legújabb eredményeit, valamint a gyógyító eljárások gyakorlati tapasztalatait.

a téma fontosságát jelzi, hogy a különféle érbetegségek száma növekvő tendenciát mutat, s nemcsak az idősek körében. az egészségtelen táplálkozás, a mértéktelen dohányzás miatt a fiatalabbak is egyre többen szenvednek érbetegségekben - hangoztatták az ülésen. a különféle elváltozások közül leggyakoribb az érlemezés, illetve a verőerek kóros tágulata. amint az ülésen rámutattak, a technika, a műszerezettség fejlődésével összefüggésben tökéletesedtek a betegség feltárását szolgáló diagnosztikai eljárások. ilyen például az ultrahangos áramlásmérő-, illetve a komputeres vezérlésű érröntgen vizsgálat, amely a legobjektivebb felvilágosítást adja a keringésről.

a szakemberek a betegségek egyes fajtáinál gyógyszeres kezelést, máskor az érsebészeti megoldásokat alkalmazzák. a helyreállító érsebészetnek - amely a második világháború után terjedt el és az utóbbi évtizedekben vált önálló tudománnyá - ma meghatározó szerepe van az érbetegségek gyógyításában, mondották. a műtéti beavatkozások sikeréhez hozzájárulnak az újfajta diagnosztikai eszközök, szövetbarát műanyag érpótlók, protézisek, korszerű varróanyagok és egyéb eszközök, amelyekkel a gyógyászati ipar segíti az orvosok munkáját. /mti/  
mzs/sza/az/mz sn

14.27 230585 1747

BA

--

sb0027 4 160 mtib1036

## nyári program szegeden

1985. május 23. - az idén is gazdag nyári programmal várja szeged a turistákat. erről adott tájékoztatást a városi tanács csütörtöki végrehajtó bizottságának ülésén horváth mihály, a fesztivál intéző bizottságának titkára.

elmondotta, hogy a szegedi szabadtéri játékok programjai iránt változatlanul nagy az érdeklődés. a nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztiválnak a dóm téren három este megrendezendő, tavaszköszöntő című gálaműsorára 14.400, mozart varázsfuvola című operájának három előadására 4.700, a győri balett és a magyar néphadsereg művészegyüttese közös produkciójaként ősbemutatóként színre kerülő szarvassá változott fiúk című táncjáték két előadására 11.500, kacsóh pongrác jános vitézének rockosított változatára, a jános, a vitéz című mű hat előadására 29.500 jegy kelt el elővételben.

a szabadtéri játékokhoz kapcsolódó sok más rendezvény közül kiemelkedik a kétévenként lezajló nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztivál. telt ház várható a kilenc külföldi és öt magyar művészeti együttesnek az ujszegedi szabadtéri színpadon három este látható folklórműsoraira.

a második táblaképfestészeti biennáléra kétszáz alkotó mintegy félezer művét küldte be, ezeket már elbírálta a zsűri. döntése alapján százhatvan festőművész százhatvanhat alkotása kerül közönség elé a szegedi képtárban és a szegedi ifjusági házban. tucatnyi más képző- és iparművészeti kiállítás, orgonahangversenyek, kamarakonzertek, könnyűzenei műsorok sora, ifjusági karnevál, nemzetközi és országos sportversenyek lesznek az ünnepi hetek időszakában. a szeged tourist tiszai sétahajókirándulásokat, lovasturákat, halászlé-főző bemutatót, őszibarackszüretet, citerazenés, discós, filmvetítéses vacsoraprogramokat, az ópusztaszeri nemzeti történeti emlékparkba kirándulásokat, autóbuszos, konflisos városnézéseket ajánl a vendégeknek.

a szegedi ligetfürdőn és a kiskundorozsmai sziksós tó területén sátorozó helyeket jelöltek ki a turistáknak. a röszei határátkelőhelyen megnyílik az ibusz valutabeváltó pénztára. az e-5-ös út mellett levő napfény szállóban minden utas felvilágosítást kaphat a napi programokról és ott is foglalkoznak valutabeváltással. a szegedi strandok ellátásának javítására vendéglátóhelyek, büfék üzemeltetésére újabb engedélyeket ad ki a városi tanács. /mti/  
dén/f/kö az sn

14.35 230585 2352

BA

--

sb0028 4 150 mtib1037

## tanácskozás a szeged-algyői szénhidrogén-bányászatról

1985. május 23. - szegeden a technika házában csütörtökön kétnapos, üzemi bemutatóval egybekötött szakmai tanácskozás kezdődött a szeged-algyői szénhidrogén-bányászat elmúlt két évtizedének eredményeiről. az alföldi olajbányászat vezetői, szakemberei minderről hat előadásban számoltak be.

egyebek között elmondották, hogy a szegedi medencében a kőolaj 20 évvel ezelőtt látványosan tört a felszínre, a helybeli tisztatűz termálkutjából. azóta a kiemelt kormányprogram keretében több mint hat és félmilliárd forintos olajipari beruházás valósult meg. eredményeként megváltozott a táj arculata: a fűszerpaprika-ültetvények, kukoricaföldek helyén, 100 négyzetkilométernyi területen létrejött hazánk legnagyobb és legkorszerűbben szervezett szénhidrogén-lelőhelye. mintegy ezer kutat mélyítették. a felszínre hozott energiahordozókat többszáz kilométeres csőhálózaton, automata tankállomások rendszerén át gyűjtik össze. az olajat távvezetéken százhalombattára továbbítják, a földgáz tisztítására és feldolgozására különféle üzemek egész sora épült. a legjelentősebb a magyar-szovjet kooperációban készült két gázfeldolgozó, amelyek fellobbanó gázfáklyái éjszakánként egész szegedet piros fénybe vonják. ezekben az üzemekben választják le a propánt, a butánt, valamint a különféle vegyipari alapanyagokat, s a tiszta földgázt az országos távvezeték-hálózatba bocsátják.

ugyancsak szovjet gyártmányúak az olajat szivattyuzás nélkül a felszínre segítő vízvisszanyomó rendszer berendezései, amelyek napi 15.000 köbméter vizet sajtolnak a mélybe, a rétegenergia pótlására. a medence egész termelését elektronikus számítóközpontból komputerrel irányítják. a szociális beruházások közül jelentős a központi ipartelep mellett működő, jól felszerelt kis gyógyintézet, a modern üzemi konyha és étterem, valamint a városban egész lakónegyedet alkotó 1.000 bányászlakás.

a medence bányászai tavaly a tervezettnél több olajat, összesen 1,359.000 tonnát, földgázból 3 milliárd 600 millió köbmétert hoztak a felszínre; olajból a 70 százalékát, gázból több mint a felét adják az országos termelésnek. az elmúlt két évtizedben több mint 20 millió tonna olajat, több mint 43 milliárd köbméter földgázt, nagy mennyiségű propán-butánt, izobutánt és izopentánt adott a szegedi medence. a ráfordított beruházás már többszörösen visszatérült.

/mti/  
dob/f/az/mz sn  
14.36 230585 2429

sb0029 4 160 mtib1038

## társadalomtudományi információs konferencia

1985. május 23. - budapesten csütörtökön megkezdte munkáját a nemzetközi társadalomtudományi rendszer /miszon/ iii. tudományos konferenciája. a háromnapos eszmecsere központi témája: a tudományos információ szerepe a társadalomtudományok társadalmi-gazdasági és ideológiai funkcióinak megvalósításában. a miszon 1976-ban jött létre a szocialista országok akadémiáinak együttműködésével. a mostani tanácskozáson a vendéglátón, a magyar tudományos akadémia könyvtárán kívül bulgária, csehszlovákia, lengyelország, mongólia, az ndk, a szovjetunió és vietnam akadémiai intézetei, illetve akadémián kívüli társadalomtudományi kutatóhelyei képviseltetik magukat.

## Itájékoztató

megnyitó előadásában rózsza györgy, az mta könyvtárának főigazgatója a társadalomtudományi információk anyagi és szellemi környezetéről beszélt. hangsúlyozta: ezek az információk egyaránt szolgálják a társadalomtudományok ideológiai tudatformáló, valóságfeltáró és döntéselőkészítő feladatait.

a továbbiakban arról szólt az előadó, hogy a minél több és sokoldalúbb információ begyűjtése valamennyi tudományterületen fontos. ehhez kapcsolódik a szakirodalmi gépi adatbankok létrehozása és az információs szolgáltatás automatizálása. e kérdéskörrel évek óta foglalkozik a miszon. adatbázisa a szovjetunió tudományos akadémiaja társadalomtudományi információs intézetének kezelésében egyre gyarapodik. ebből az adattárból több ország már kérhet is adatokat, s folyamatos témakeresésre is mód nyílik, mágnesszalagon tárolt információk feldolgozásával. a gépi adatbázist akkor lehet hatékonyan használni, ha könyvtárral kapcsolódik össze. ennek rendelkeznie kell a dokumentumszolgáltatáshoz szükséges eszközökkel, például központi katalógusokkal, xerox- és telexgépekkel, mikrofilmtechnikával. a sokoldalú kutatási igényeknek csak a hagyományos információszolgáltatás és a gépi adatbázisok hálózata tehet eleget. az adatszolgáltató intézmények nemzetközi hálózatát igyekszik kialakítani a miszon is, ennek az együttműködésnek a legfőbb mozgató ereje a közös érdekeltség - mondotta végül az előadó.

a tudományos ülészek első napján egyebek közt az információnak a szocialista társadalomban betöltött növekvő szerepéről tanácskoztak a szakemberek. pénteken újabb plenáris üléssel folytatja munkáját a konferencia. /mti/

na/fe/bc/mz sn

14.44 230585 2376

3/4

sb0030 4 160 mtib1039

## fiatal közgazdászok konferenciája

1985. május 23. - fiatal közgazdászok számára konferencia kezdődött csütörtökön a Kisz budapesti bizottsága, az ipari minisztérium kisz-bizottsága, valamint a magyar közgazdasági társaság ipari szakosztálya rendezésében.

a kétnapos eszmecsere - amelynek a Kisz budapesti bizottságának Lékai János Kisz-iskolája ad otthont - Szedliczky Gábor, a Kisz budapesti bizottságának titkára nyitotta meg. a fórum vitaindító előadását Kollarik István, a pénzügyminisztérium főosztályvezetője tartotta a vállalati gazdálkodás feltételrendszerének továbbfejlesztési irányai címmel. ezután a konferencia résztvevői szekcióüléseken vitatták, vitatják meg a tanácskozás három fő témakörével: a gazdálkodással és a versenyképességgel; az érdekeltiséggel, a munkabérrrel és a munkaerőgazdálkodással; illetve a vállalati szervezettel és az irányítás korszerűsítésével kapcsolatos kérdéseket. a csoportüléseken gyakorló közgazdászok vitára és továbbgondolásra bocsátják kutatási eredményeiket, javaslataikat. a tanácskozás szekcióiban összesen 34 előadás hangzik el. a konferenciának - amely nyitott az érdeklődők számára - elsődleges célja, hogy hasznosan szolgálja a fiatal közgazdászok szakmai tapasztalatainak gyarapítását, s az érdeklődőknek is továbbgondolásra érdemes ötleteket adjon.

az eszmecsere záróülésén, pénteken román Zoltán, a magyar közgazdasági társaság ipari szakosztályának elnöke foglalja össze az egyes témákat elemző fórumok tapasztalatait. tervezik, hogy a konferencián elhangzott vitaindító előadásokat a szaksajtóban is nyilvánosságra hozzák. /mti/  
na/cl/bc/mz sn

14.50 230585 1630

--

sb0031 4 150 mtib1040

## bjelovar bemutatkozik

1985. május 23. - csütörtökön kaposvárott a városi sportcsarnokban megnyitották somogy jugoszláviai testvérmegyéje, bjelovar kiállítását bjelovar bemutatkozik somogynak, címmel. a rendezvény a dunántúli megye tavalyi jugoszláviai bemutatkozásának viszonzása. az eseményen jelen volt milovan Zidar, jugoszlávia magyarországi nagykövete is.

sarudi Csaba, a somogy megyei tanács elnökhelyettese mondott üdvözlő szavakat, majd Milan Dragarics, a bjelovari községek közös tanácsának elnöke nyitotta meg a kiállítást.

a május 26-ig nyitva tartó bemutatón hatvankét mezőgazdasági, könnyű- és élelmiszeripari, erdőgazdasági, faipari, textil- és bőripari, építőipari, valamint fémipari vállalat vonultatja fel termékeit, többek között mezőgazdasági kisgépeket, élelmiszeripari termékeket.

ez alkalomból a két testvérmegye vezetői találkoztak, s tárgyaltak a kapcsolatok további bővítéséről. a kulturális programok keretében fuvószenekarok, táncsoportok és énekkarok lépnek fel, s a bjelovari körzet munkásalkotóinak képzőművészeti alkotásait is láthatják a kaposváriak. a gasztronómiai napokon szerbhorvát ételkülönlegességeket szolgálnak fel. /mti/  
káp/hmé,ká/mz sn

14.53 230585 1216

--

sb0032 4 130 mtib1041

## budapesti pártdelegáció utazott varsóba

1985. május 23. - grósz Károly, az MSZMP politikai bizottsága tagja, a budapesti pártbizottság első titkára vezetésével csütörtökön budapesti pártdelegáció utazott varsóba. a küldöttség a lengyel varsói bizottsága meghívására munkalátogatást tesz a lengyel fővárosban. a delegáció bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren jelen volt Jerzy Zielinski, Lengyelország budapesti nagykövete is. /mti/

kö -ár fe sn  
14.54 230585 0458

--

sb0033 4 160 mtib1042

## sikeres könyvaukción

1985. május 23. - egyetlen antikvitás kivételével valamennyi kínált könyv elkel az állami könyvterjesztő vállalat 21. könyvárverésén, amelyet kedden és szerdán rendeztek meg. a könyvaukción budapesti antikváriumokból és magánszemélyektől összegyűjtött 511 kötetből válogathattak az érdeklődők. a pesti vigadó hangversenytermében kalapács alá került kötetek, illetve dokumentumok kikiáltási ára összesen 600 ezer forint volt, s a licitálásokat követően egymillió-ötvenezer forint gyűlt be a kasszába.

az ákv másfél évtizede rendez könyvárveréseket, az eddigi aukciókon mintegy 13 ezer művet szerepeltetett. a májusi árverés anyagát ezúttal is az antikváriumokban gyakran keresett, népszerű művekből állították össze, s természetesen nem hiányoztak a könyvritkaságok sem. a legnagyobb érdeklődés a gasztronómiai témájú köteteket, a történeti tárgyú műveket, a gyermekirodalmi alkotásokat, az orvos- és hadtörténeti dokumentumokat, s a vadászati könyveket kísérte. a legtöbbször egy 1936-ban kiadott kötetért ütötte le a kalapácsot a kikiáltó: dutka mária az esztergomi keresztény múzeum gobelinjei című kötete 150 forintról indult, és 7000 forintért kelt el. egy 1843-ban keltezett kossuth-levélet vásárlója a kikiáltási ár több mint tizszeresét adta. hasonlóképpen magas áron cserélt gazdát i. rákóczi györgy 1648 juliusában, néhány hónappal halála előtt kiadott kiváltságlevele és i. apafi Mihály nenesség- és címeradományozó oklevele, amelyet festett címerrajz és függőpecsét tesz nagyértékűvé. a magyar nyelvű régi bibliák közül hármat kínáltak a gyűjtőknek. közöttük szerepelt - az árverés egyik legdrágább kötete - tótfalusi kis miklós 1685-ben amszterdamban megjelent, ugynevezett aranyos bibliája. a 18 ezer forintra taksált és értékesített kiadványt hét levélnyi latin és magyar nyelvű kézíratos vers teszi egyedivé és irodalomtörténeti szempontból is jelentőssé.

az aukción csaknem 100 történelmi és régészeti művet vásároltak meg a könyvgyűjtők. /mti/  
-ri/sk/mz sn

14.58 230585 2023

as

-.-

sb0034 4 130 mtib1043

## fővárosi pedagógiai tanácskozás

1985. május 23. - csütörtökön a vigszínházban tartott plenáris üléssel megkezdte munkáját a fővárosi pedagógiai tanácskozás. a mintegy 40 ezer budapesti pedagógus képviselőjében megjelent több mint 1.200 résztvevőt - az általános- és középiskolák, valamint az alsó- és középfokú oktatási intézmények vezetőit, a társadalmi és tömegszervezetek budapesti bizottságainak képviselőit és a szakigazgatási szervek vezető munkatársait - farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese köszöntötte. a tanácskozáson előadást tartott grósz károly, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára. ott volt radics katalin, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője is.

a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága által rendezett kétnapos eszmecserén megvitatták a pedagógusok előtt álló feladatokat, véleményt cserélnek az iskolák eltérő helyzetéből adódó gondok megoldásának lehetőségeiről. szó lesz a többi között arról is, hogy milyen a társadalmi megbecsülése ma az iskoláknak, milyen a viszony az iskola és a család között, milyen politikai és gazdasági közegben oktat és nevel napjainkban az iskola.

az immár 19. alkalommal megrendezett találkozó szervezőinek célja, hogy a fővárosi pedagógusok a tanév során összegyűjtött tapasztalataikat kicseréljék, s tájékozódhassanak a soron következő feladatokról, így is segítve, hogy munkájuk megalapozottabbá, hatékonyabbá válhasson. a tanácskozás pénteken szekcióülésekkel folytatja munkáját. /mti/  
fr/tr/-ár/mz sn

15.01 230585 1601

as

-.-

sb0035 4 130 mtib1044

dr. simonovits istván temetése

1985. május 23. - csütörtökön mély részvétellel kísérték utolsó útjára a mező imre uti temetőben a 78 esztendősen korában elhunyt dr. simonovits istvánt, a magyar tudományos akadémia levelező tagját, az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet főigazgatóját.

az egészségügyi minisztérium, az egészségügyi dolgozók szakszervezete és a magyar szocialista munkáspárt xi. kerületi bizottsága nevében dr. medve lászló egészségügyi miniszter bucsuztatta dr. simonovits istvánt. emlékeztetett arra, hogy a kiváló tudós több mint öt évtizeden át a párt aktiv tagjaként dolgozott, egész életét az emberi haladásnak, a kommunista mozgalomnak és a magyar egészségügynek szentelte. vezető szerepet vállalt a szocialista egészségügy megszervezésében, szakszervezeti titkárként, miniszterhelyettesként, majd a miniszter első helyetteseként egyaránt. munkásságának egyik eredménye, hogy a védőoltások megszervezésével időben meg tudta állítani a magyar egészségügy a gyermekbénulási járványt. nevéhez fűződik az ápolónőképzés korszerűsítése, s a többi között az anya- és csecsemővédelem korszerűsítésében, a gyógyító-megelőző ellátás javításában vállalt kiemelkedő szerepet. munkásságát számos elismeréssel jutalmazták, köztük az állami díjjal.

a magyar tudományos akadémia és az országos haematológiai és vértranszfúziós intézet nevében dr. hollán zsuzsa akadémikus vett bucsut dr. simonovits istvántól. mint mondotta: igen jelentős szerepe volt a vértranszfúziós szolgálat országos hálózatának kiépítésében. a sírjánál a barátok és a harcostársak nevében dr. kemény pál, a madarász utcai gyermekkórház nyugalmazott igazgató-főorvosa mondott bucsubeszédet. /mti/

Lg -ár fe sn  
15.03 230585 1726

--

sb0036 4 150 mtib1045

országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás

1985. május 23 - csütörtökön szekszárdon befejeződött az országos mezőgazdasági gépesítési tanácskozás. az alkatrészellátásról folytatott kétnapos eszmecsere tapasztalatait - a szekcióüléseken elhangzott vélemények alapján - bánházi gyula, a magyar agrártudományi egyesület gépesítési társaságának alelnöke foglalta össze. mint elmondotta: mezőgazdaságunk korszerű termelési színvonala megőrzésének egyik alapvető feltétele az, hogy tovább javuljon az alkatrészellátás. ennek érdekében mind az alkatrész-gyártást, mind a felújítást szervezettebbé kell tenni, országos méretekben összhangot kell teremteni a gyártók, a felhasználók és a forgalmazó vállalatok között.

a magyar agrártudományi egyesület által rendezett szekszárdi tanácskozáson ajánlást fogadtak el. ebben javasolják, hogy növeljék az alkatrészgyártó vállalatok érdekeltségét és egyben felelősségét az ellátásért. a mezőgazdasági üzemek és az alkatrészellátással foglalkozó vállalatok szakemberei jónak tartják a többcsatornás értékesítési rendszert, azzal a módosítással, hogy megfelelő információs hálózat kiépítése szükséges a párhuzamosságok megszüntetésére. az ajánlás kiemeli: meg kell vizsgálni, hogy a szomszédos kgst-tagországok alkatrészgyártó és felújító kapacitását miként hasznosíthatnánk a hazai ellátásban. /mti/

gem/kjné ká fe  
15.04 230585 1373

--

sb0037 4 150 mtib1046

a finn ipari és kereskedelmi miniszter sajtónyilatkozata

1985. május 23. - seppo lindblom finn ipari és kereskedelmi miniszter - aki kapolyi lászló ipari miniszter meghívására tartózkodik hazánkban - csütörtökön nyilatkozatot adott eddigi tárgyalásairól és a magyar-finn kapcsolatokról az mti munkatársának.

a finn miniszter kifejtette, hogy a tárgyalások középpontjában a gazdasági és kereskedelmi kapcsolatok élénkítésének kérdései szerepeltek. - két különböző társadalmi rendszerű ország általában a gazdasági együttműködésen keresztül építi más jellegű kapcsolatait is. a mi esetünkben - hangsúlyozta seppo lindblom - mintha fordítva lenne, hiszen hagyományosan jól fejlődik a két ország közötti politikai és kulturális együttműködés, s ehhez képest csak csekély

Cs

bel

- 28 -

1985.05.23.

mértékben az árucsereforgalom és a kooperáció. a mostani tárgyalások során mindkét ország szakemberei szorgalmazták a műszaki-tudományos együttműködés gyorsítását, ami megalapozhatja a gazdasági-kereskedelmi kapcsolatok bővítését is. magyar és finn szakemberek ezentúl rendszeresen szerveznek kerekasztal-konferenciákat, rövidesen a biotechnikai kooperáció lehetőségeit vizsgálják meg ilyen rendezvényeken, a következő kerekasztal-megbeszélés témája pedig a harmadikpiaci együttműködés feltérképezése lesz.

a miniszter szerint nincs akadálya vegyesvállalatok létesítésének sem, de az ilyen együttműködésekéről az érintett vállalatoknak kell megállapodniuk. az energiaipar területén már létrejöttek jó vállalkozói kapcsolatok, hiszen a transelektro az elmúlt években erőműveket telepített fimmországban. lehetőség van az együttműködés kiépítésére a vegyipar és a könnyűipar területén is. mindez elősegítheti, hogy mindkét ország külkereskedelmi forgalmában nagyobb arányt képviseljenek az egymás közötti szállítások, hiszen jelenleg például a finn külkereskedelmi forgalomban csak fél százalékot képvisel a magyarországgal lebonyolított árucseré. /mti/

sz/fe sr sn  
15.06 230585 1959

..

sb0038 4 130 mtib2001

papi békegyűlés

1985. május 23. - papi békegyűlést tartottak csütörtökön a városháza dísztermében. az eseményen részt vett és felszólalt sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke is.

a békegyűlés a hagyományos májusi béke és barátság hónap eseményei közé tartozik: immár évek óta rendszeresen találkoznak ebben az időben a magyarországi egyházak és felekezetek képviselői, hogy kifejtsek véleményüket a magyar békepolitikáról.

sarlós istván belpolitikai életünk során következő fontos feladatairól szolt a gyűlésen, kiemelve a választásokkal összefüggő kérdéseket. többek között rámutatott: egész társadalmunk életét szolgálja a párt közmegegyezésen alapuló politikája, amelynek egyik fontos eleme az érdekegyeztetés és a társadalmi demokrácia kiterjesztése.

ls

bel

- 29 -

1985.05.23.

az egyházak és a felekezetek képviselői hozzászólásaikban támogatásukról biztosították országunk békepolitikáját. több felszólaló foglalkozott a békére nevelés kérdésével, amely a felnövekvő nemzedékkel kapcsolatos fontos pedagógiai feladatok közé tartozik. /mti/  
di/tr/bc/mz sn

15.09 230585 1109

..

sb0039 4 130 mtib1048

vizibalesetek - belügyminisztériumi sajtótájékoztató

1985. május 23. - az ország csaknem kétezer tavában, s mintegy 3500 kilométer hosszúságú folyóvizeiben évente több százan veszítik életüket, mert nem ismerik a vizek veszélyeit, nem tartják meg a fürdőzésre és a víziközlékedésre vonatkozó szabályokat. a tavalyi vízi balesetekről, az ilyen tragédiák megelőzésének lehetőségeiről sajtótájékoztatót tartottak kedden a belügyminisztérium művelődési házában.

tavaly 325-en lettek halálukát a folyókban, a tavakban, uszodák medencéiben, vagy egyéb vizekben - mondta leyner richárd rendőr őrnagy, a belügyminisztérium országos rendőrfőkapitányságának alosztályvezetője. a legtöbben, csaknem kétszázan a strandidénynek tekinthető négy hónapban - május 15. és szeptember 15. között - fulladtak a vízbe. az áldozatok közül 42 tizenéves éven aluli gyermek volt. a tragédiákat legtöbbször a fegyelmezetlenség, a meg gondolatlanúság, a kellő körültekintés hiánya okozta. sokan azért veszítették életüket, mert túlterhelt csónakjuk felborult, vagy magas, sikos partfalról a vízbe estek. gyakran járt végzetes következményekkel az is, hogy felhevült testtel ugrottak a vízbe. sűrűn fordultak elő olyan vizibalesetek, amelyek áldozata ittas ember volt, és még mindig magas a felügyelet nélkül hagyott apró gyermekek tragédiáinak száma: tavaly tizenkét, 6 éven aluli gyermek fulladt vízbe, elsősorban a szülők, a felnőttek figyelmetlensége miatt.

a rendőrség a nyáron süríti a vízparti üdülőkörzetekben az ellenőrzést, hogy ezzel is elősegítse a tragikus balesetek megelőzését. a szabálytalankodókkal szemben tovább szigorodnak a

ls

rendőri intézkedések, a figyelmeztetésen kívül egyre inkább élni fognak a helyszíni bírsággal vagy a szabálysértési feljelentéssel. Am saját biztonságukért legtöbbször a fürdőzők, csónakázók tehetnek, a szabályok betartásával - hangsúlyozták a sajtótájékoztatón. /mti/

és/cl/bc/gw sn  
15.13 230585 1929

-.-

sb0040 4 160 mtib1049

sajtótájékoztató a szegedi nemzetközi néptánc-fesztiválról /1. rész/

1985. május 23. - az idén július 19. és 28. között rendezik meg szegeden a nemzetközi szakszervezeti néptánc-fesztivált a szakszervezetek országos és csongrád megyei tanácsa, a csongrád megyei tanács és szeged város tanácsa. a rendező szervek csütörtökön budapesten, a magyar sajtó házában tájékoztatták az újságírókat a fesztivál programjáról.

mint elmondották: az idén 20. alkalommal ad otthon szeged a néptánc-együttesek, táncosok, zenészek, énekesek találkozójának, és tizedik alkalommal vesznek részt külföldi együttesek is a rendezvénysorozaton. a mostani fesztivál programját a fasizmus felett aratott győzelem 40. évfordulója tiszteletére, a béke és a barátság jegyében állították össze.

a fesztivál színpompás megnyitója július 19-én 17 órakor kezdődik a tiszta-parton. tíz ország - bulgária, csehszlovákia, görögország, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság, románia, spanyolország és a szovjetunió - 14, nemzeti viseletbe öltözött táncgyűjtése vonul fel, rövid izelítőt is adva produkciójából.

július 19-én, 20-án és 21-én este az ujszegedi szabadtéri színpadon lépnek a közönség elé a táncosok. az első estén a csepel, az építők vadrózsák táncgyűjtése, valamint a csehszlovákiából, jugoszláviából és lengyelországból érkezett táncosokat láthatják az érdeklődők. a második este a medosz kertészeti egyetem, a vegyipari dolgozók szakszervezete barátok táncgyűjtése, továbbá a görög és a spanyol együttesek adják elő produkciójukat. a harmadik előadáson a bolgár, az ndk-beli és a szovjet vendégek, valamint a szegedi táncgyűjtés lép pódiumra.

As

a fesztivál idején délutánonként nemzeti napokat tartanak, a vendégek utcai bemutatóra és táncházra invitálják a szegediekét és az odalátogatókat a dugonics téren és a móra ferenc muzeum előtti téren.

július 26-27-28-án a dóm téren tartják meg a három gálaestet tavaszköszöntő címmel. /folyt. köv./

t cs/-ár/mz  
15.15 230585 2012

-.-

sb0041 4 160 mtib1050

a komárom megyei neb ülése

1985. május 23. - a közérdekű bejelentések, panaszok ügyintézését vizsgálták meg a komárom megyei népi ellenőrök, s tapasztalataikat a neb csütörtöki ülésén összegezték.

elmondották, hogy a felkeresett tizenkét gazdálkodó egységhez és az öt városi tanácshoz egy év alatt a korábbinál több, 1180 lakossági bejelentés érkezett. többségük a lakásgazdálkodás, az áruellátás, a különféle szolgáltatások visszasságait kifogásolta. a névtelen bejelentések száma elenyésző volt: a vizsgált egységekhez mindössze hét aláírás nélküli beadvány érkezett. a panaszosok többsége az illetékes helyi szervekhez fordult segítségért, a beadványok kisebb részét küldték megyei, vagy országos érdekképviselői szervhez. annak ellenére, hogy a megyében gyakran éri kifogás a tűzép-telepek, a posta, a földhivatal és az illetékhivatal szolgáltatásait, ezekhez az egységekhez kevés írásos bejelentés érkezett.

a vizsgálat során az ellenőrök megállapították, hogy meggyorsult a bejelentések kivizsgálása. az esetek túlnyomó többségében az előírásoknak megfelelően 30 napon belül válaszolnak a bejelentőnek, mégpedig közérthető, udvarias hangú levélben. olyan esetekben viszont, amikor az ügyintézés az egy hónapot meghaladta, erről többnyire elmulasztották tájékoztatni a bejelentőt. a megbirált egységek dolgozóit rendszerint termelési tanácskozásokon tájékoztatják a bejelentésekről és az intézkedésekről. kifogásolták a népi ellenőrök, hogy a közérdekű bejelentések nyomán feltárt mulasztásokért rendszerint senkit sem vonnak felelősségre, és nem fordítanak kellő gondot a hiányosság okainak a megszüntetésére sem. még gyakori, amikor a megbirált vállalat vezetője nem a mulasztást elkövetőre, hanem elsősorban a bejelentő személyére kíváncsi. /mti/

ráb/wm/az/il sn  
15.15 230585 1798

As

-.-

sb0042 4 160 mtib1051

sajtótájékoztató a szegedi nemzetközi néptánc-fesztiválról  
/2. rész/

ez a gálaest nyitja meg a szegedi szabadtéri játékok  
programsorozatát is. a műsort a különböző népek tavaszi szokásait  
idéző táncokból szerkesztették. a gálaest rendezője novák ferenc.

a fesztiválon résztvevő külföldi együttesek egyébként a környező  
városokban is bemutatkoznak: szentesen, hódmezővásárhelyen, makón,  
nagyakon; vendégszerpelnek továbbá baranya, bács-kiskun, békés,  
szolnok és tolna megyében is.

a fesztiválra külföldi szakszervezeti kulturális küldöttségek is  
érkeznek, s a résztvevők a program során szakmai tanácskozást is  
tartanak, amelynek témája: az élő népművészet. /mti/  
t cs/-ár/mz sn

15.18 230585 0708

--

sb0043 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
érvényben: 1985. május 24-én

1985. május 23. - devizanev	vételi	közép	eladási
	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6398,68	6405,09	6411,50
ausztrál dollár	3474,48	3477,96	3481,44
belga frank	81,78	81,86	81,94
dán korona	458,05	458,51	458,97
finn márka	791,09	791,88	792,67
francia frank	539,11	539,65	540,19
hollandi forint	1458,53	1459,99	1461,45
japán yen /1000/	202,49	202,69	202,89
kanadai dollár	3714,64	3718,36	3722,08
kuvaiti dinár	16797,33	16814,14	16830,95
norvég korona	571,95	572,52	573,09
nszk márka	1645,55	1647,20	1648,85
olasz Lira /1000/	25,78	25,81	25,84
osztrák schilling	234,02	234,25	234,48
portugál escudo	28,95	28,98	29,01
spanyol peseta	29,14	29,17	29,20
svájci frank	1958,72	1960,68	1962,64

as

svéd korona	569,23	569,80	570,37
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5094,63	5099,73	5104,83

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos  
árfolyamok változatlanul az 1985. május 21-i  
közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/  
kf/sl/il sn

15.20 230585 1298

--

sb0044 4 130 mtib1053 /közönségszolgálat/

gyermeknap majális

1985. május 23. - a magyar uttorók szövetsége budapesti  
elnöksége és a ganz-vállalatok kisz-szervezetei május 26-án,  
vasárnap 10-17 óráig gyermeknap találkozót rendeznek a viii.  
kerületben, az asztalos jános ifjúsági parkban. a majálisra mintegy  
30 ezer gyermeket várnak a rendezők. a központi színpadon többek  
között fellépnek a gropiusz bohóccsoport, a randori kaszkadóregyüttes  
tagjai, az artistaképző intézet növendékei, az ergócska együttes, s  
a programot a kormorán zenekar koncertje zárja. lesz divatbemutató  
és diszkótánc-verseny is. jegyeket május 24-én, 25-én, 26-án a  
helyszínen, illetve a nagyvárad téri aluljáróban vásárolhatnak az  
érelklődők, 10 forintos egységáron. /mti/  
na/ka/bc/mz sn

15.22 230585 0739

as

--

sb0045 4 130 mtib1054

kitüntetés /fülöp lászló/

1985. május 23. - az elnöki tanács dr. fülöp lászlónak, a volt központi gazdasági döntőbizottság nyugalmazott elnökének 75. születésnapja alkalmából, a munkásmozgalomban és az igazságszolgáltatásban több évtizeden át végzett eredményes munkássága elismerésül a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. szilberekj jenő, a legfelsőbb bíróság elnöke adta át. /mti/  
bc/mz sn

15.23 230585 0455

--

sb0046 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1985. május 23. - a csapadékos időjárás miatt most az almafák vannak a legnagyobb veszélyben, mert a nedves, meleg idő nagyon megnövelte a varasodás-fertőzés lehetőségét. ezért feltétlenül szükséges a fák hetenkénti permetezése mindaddig, amíg a csapadékos időszak tart.

a szőlőben a peronoszpórák fertőzés okoz gondot. az ország déli részén már megtalálták a megbetegedés első tüneteit. azokon a tőkéken, amelyeken a hajtások hossza meghaladja a 20 centimétert, szükség van a megelőző kezelésre. a permetezést, az esőktől függően folytatni kell, akár hetenként ismételve.

a levéltetvek fokozatosan egyre több növényen jelennek meg. a borsó most, a virágzás kezdetén, különösen nagy veszélyben van, mert ilyenkor a tetvek elszaporodása akár felére is csökkentheti a termést. ahol tehát a borsón levéltetűt észlelnek, azonnali védekezésre van szükség.

ugyancsak az esők miatt a szabadföldi retken erős káposztalégy-fertőzésre van kilátás. kivédésére felszívódó rovarölőszereket javasol a méh növényvédő és agrokémiai központja. /mti/

kf/sl/il sn  
15.29 230585 1104

--

sb0047 4 150 mtib1056

magyar-norvég gazdasági tárgyalások

1985. május 23. - jegyzőkönyv aláírásával csütörtökön befejeződött a magyar-norvég gazdasági, ipari és műszaki együttműködési vegyesbizottság ülése a külkereskedelmi minisztériumban.

a két ország között új, hosszú lejáratu kereskedelmi megállapodás lépett életbe idén márciusban, kedvező feltételeket teremtve a gazdasági együttműködés fejlesztéséhez.

a magyar-norvég kereskedelmi forgalom 1984-ben mindkét fél részéről mintegy 500-600 millió forint értékű volt. magyar és norvég vállalatok eddig növényvédőszer, papiripari termékek és energiatakarékos építőelemek gyártási módszereinek kidolgozására, valamint állatgyógyászati tápszerek gyártására kötöttek együttműködési megállapodást. sikeresen szerepelt már közösen magyar és norvég vállalat harmadik piacon is, vizierőművi berendezés szállításával. a szélesebb körű gazdasági, ipari együttműködés további lehetséges területeiként a vegyesbizottság többek között az energiagazdálkodást, a hulladékanyagok - főként a vágóhídi melléktermékek - hasznosítását, kikötői berendezések közös szállítását és erdőgazdálkodási módszerek cseréjét jelölte meg. magyar vállalatok szívesen kapcsolódnának be élelmiszerek és bizonyos műszaki anyagok szállításával a norvégia körüli tengeri olaj- és gáztelepek ellátásába.

a tárgyalásról készült jegyzőkönyvet magyar részről rácz péter, a külkereskedelmi minisztérium osztályvezetője, norvég részről tor b. naess, a norvég kereskedelem- és hajózásiügyi minisztérium főosztályvezető-helyettese írta alá.

a norvég tárgyalóküldöttséget üzletemberek népes csoportja kísérte el magyarországra. az üzletemberek a magyar kereskedelmi kamarában találkoztak a magyar partnervállalatok képviselőivel, megtekintették a budapesti nemzetközi vásáron a magyar ipar és kereskedelem kínálatát. /mti/  
fe/sr/mz olt

15.31 230585 1863

--

sb0048 4 160 mtib1057

## ötéves a szovjet-magyar űrrepülés - kiállítás

1985. május 23. - május 26-án, vasárnap lesz öt esztendeje, hogy megkezdődött az első szovjet-magyar űrrepülési program. az évforduló alkalmából kamarakiállítás nyílt csütörtökön a planetáriumban azokból a tárgyakból, amelyeket farkas bertalan űrhajós bocsátott az intézmény rendelkezésére.

az érdeklődők egyebek közt láthatják azt a hermetikusan zárható mentőruhát, amelyet akkor használnak a kozmonauták, ha kabinjuk vízre száll le. bemutatnak egy olyan tulnyomásos repülőöltönyt is, amelyhez hasonlóan a kiképzés idején, a vadászrepülőgépeken gyakorlatoztak a magyar űrhajósok. a szaljut-6 űrállomáson használt hálósák és ivóviztartály is megtekinthető a kiállításon, s a látogatók bepillanthatnak a kutatási munkát rögzítő fedélzeti napló egyes fejezeteibe.

a közös űrrepülésre kifejlesztett magyar műszerek közül bemutatják a „pille”, fantázianevű sugárdózis-mérő készüléket. ennek eredeti példányát a szaljut-6 űrállomáson próbálták ki. később a szaljut-7 űrállomáson és a paksi atomerőműben is alkalmazták ezt a műszert. az érdeklődők szemügyre vehetik az ember szellemi munkavégző képességét mérő kézi műszernek azt a továbbfejlesztett változatát, amelyet a medicor művek „pszichocalculator”, néven hoz forgalomba. a kiállításon bemutatják az izvesztyija és a magyar hírlap rendkívüli közös kiadását; az újságnak ezt a példányát valerij kubaszov és farkas bertalan, a szojuz-36 űrhajóval vitte el a szaljut-6 űrállomás legénységének. a tárlat anyagát az űrrepülés egyes pillanatairól és az űrállomáson végzett kísérletekről készült fekete-fehér és színes fényképfelvételek is gazdagítják.

a kiállítás megnyitáskor farkas bertalan az öt esztendővel ezelőtti repülés eseményeit idézte fel, magyar béla kiképzett űrhajós pedig a felkészülés egyes fázisairól beszélt. ezt követően levetítették a „magyar kísérletek a szaljut-6 fedélzetén”, című filmet, amelynek tulnyomó része a világűrben, az űrállomás fedélzetén készült. /mti/ na/kö/bc/mz olt

15.34 230585 2034

As

--

sb0049 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

## nyáriás idő - meteorológiai tájékoztató

1985. május 23. - egyre távolabb kerülnek az időjárási frontok a kárpát-medencétől, ezért nyugodtabbá válik időjárásunk, s a lassabb légmozgás mellett is tiszta marad a levegő.

a meteorológiai előrejelzés szerint a jövő hét közepéig nagyrészt kellemes, nyáriás idő várható. nagyobb eső nem lesz, legfeljebb néhány helyen fordulhat elő helyi zápor.

a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 23 és 28 fok, később 25 és 30 fok között várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10, majd 15 fok körül alakul. /mti/ kf/sl/il sn

15.39 230585 0592

--

sb0050 4 160 mtib1061

## el kazovszkij festőművész tárlata szolnokon

1985. május 23. - el kazovszkij festőművész kiállítását nyitották meg csütörtökön szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központ galériájában. a fiatal művész több mint hetven alkotásával mutatkozik be a közönségnek, festményei és rajzai mellett egy-egy színházi produkcióhoz készített díszletekkel és jelmezekkel is.

el kazovszkij 1974-ben szerzett diplomát budapesten a képzőművészeti főiskolán, s azóta rendszeresen szerepel kiállításokon. 1980-ban kezdett foglalkozni díszlet- és jelmeztervezéssel a győri és a szolnoki színház számára. /mti/ laz/kné st/mz olt

16.01 230585 0635

a

--

sb0051 4 160 mtib1062

## kosztolányi képzőművészeti pályázat

1985. május 23. - a kosztolányi képzőművészeti pályázat anyagából nyílt kiállítás csütörtökön a petőfi irodalmi muzeumban.

a grafikai és érem-pályázatra - amelyet a költő születésének 100. évfordulója alkalmából 1985. februárjában hirdetett meg a művelődési minisztérium és a petőfi irodalmi muzeum - csaknem 100 művész több mint 200 művel jelentkezett. a legszebb darabokból - köztük a művelődési minisztérium, a magyar népköztársaság művészeti alapja, a magyar képző- és iparművészeti lektorátus, a fiatal művészek tanács egy-egy díját elnyert alkotásokból - 95 grafikát és 14 érmet tekinthet meg a közönség a bemutatón. a költő életművéhez kapcsolódó, az egyes kosztolányi versek ihletésére készült, azok hangulat- és gondolatvilágát tükröző művek nemcsak alkotóik gazdag formavilágáról és művészi-technikai felkészültségéről vallanak, hanem a különböző művészeti ágak egymást kiegészítő és gazdagító kapcsolatát is bizonyítják. /mti/

a tárlatot - amelyet ottlik géza kossuth-dijas író nyitott meg - augusztus 31-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/  
kp/sk/bc/mz olt

16.03 230585 1203

--

sb0052 4 160 mtib1063 /közönségszolgálat/

## műsorváltozás a játékszinben

1985. május 23. - a játékszin közli, hogy komlós juci betegsége miatt a május 27-i és 31-i, adáshiba című előadás elmarad. helyette 27-én este 8 órakor a nagytakarítás, 31-én este 7 órakor pedig a máli néni kerül színre. a jegyek érvényesek, vagy a váltás helyén visszaválthatók. /mti/  
k cs/bc/sk/mz olt

16.06 230585 0349

--

sb0053 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

## a környező országok időjárása

1985. május 23. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

általában kevés lesz a felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 21-24 fok, szombaton hajnalban 6 és 11 fok között alakul.

csehszlovákia:

általában kevés lesz a felhő, legfeljebb futó zápor lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 18-23 fok, szombaton hajnalban 6 és 11 fok között alakul.

szovjetunió:

általában kevés lesz a felhő, futó záporok még várhatók. a hőmérséklet pénteken kora délután 19-23 fok, szombaton hajnalban 7 és 12 fok között alakul.

románia:

általában kevés lesz a felhő, futó zápor lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 20-25 fok, szombaton hajnalban 8 és 13 fok között alakul.

jugoszlávia:

általában kevés lesz a felhő, futó zápor lehet. a hőmérséklet pénteken kora délután 21-26 fok, szombaton hajnalban 9 és 14 fok között alakul. /mti/

kf/sl/il/mz sn

16.11 230585 1103

--

sb0054 4 150 mtib1065

fórum a biomasszáról

1985. május 23. - a biomassza hasznosításáról rendeztek fórumot csütörtökön kecskeméten, a tudomány és technika házában. egyebek között elmondták, hogy hazánkban évente 24-25 millió tonna szántóföldi, kertészeti, erdei melléktermék megy veszendőbe, amit hasznosítani lehetne, s utána visszajuttatni a természetes biológiai körforgásba. talajerő-pótlóként, energiaforrásként használhatnánk fel a ma inkább környezetszennyező, többmillió tonna hígtrágyát is.

beszámoltak arról, hogy nálunk is megkezdődtek a kutatások a biomassza, a bioenergia hasznosítására, s megtörténtek az első gyakorlati lépések is. már kapható a kerti talaj dúsításához az úgynevezett giliszta-granulátum, vagy gilisztahumusz, sőt exportja is megkezdődött. a trágyalé hasznosítására pedig elkészült az első háztáji biogáz-telep, amelyet június végén mutatnak be a szakembereknek kecskemét környékén. vizinövényeket szaporítanak abból a célból, hogy haltáp készüljön belőlük a tógazdaságok számára. a fórumon felhívták a figyelmet arra, hogy a biomassza üzemi méretekben való hasznosítását késlelteti a speciális gépek hiánya. a mezőgazdasági hulladékokat, nyesedékeket például apróra kell zúzni ahhoz, hogy felhasználhatók legyenek, s ehhez nincsenek megfelelő eszközök. /mti/  
László/bné st/mz olt

16.12 230585 1312

--

sb0055 4 130 mtib1066

maróthy László fogadta a finn ipari és kereskedelmi minisztert

1985. május 23. - maróthy László, a minisztertanács elnökhelyettese csütörtökön, a parlamentben fogadta seppo Lindblom finn ipari és kereskedelmi minisztert, aki kapolyi László ipari miniszter meghívására tartózkodik hazánkban. a megbeszélésen áttekintették annak lehetőségeit, hogy az ipari együttműködés továbbfejlődjön és elérje a két ország között más területeken már hagyományosan jó kapcsolatok szintjét. a találkozón részt vett kapolyi László. /mti/  
il/sr/mz olt

16.14 230585 0550

as

--

sb0056 1 130 mtib1067

ülést tartott a minisztertanács

1985. május 23. - a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtöki ülésén megvitatta a pénzügyminiszter jelentését az 1984. évi állami költségvetés végrehajtásáról, és úgy határozott, hogy azt az országgyűlés elé terjeszti. egyidejűleg felhatalmazta a pénzügyminisztert, hogy a pénzügyi-gazdasági ellenőrzések elmúlt évi tapasztalatairól szóló jelentést bocsássa az országgyűlési képviselők rendelkezésére.

a kormány módosította az állami tulajdonban lévő ingatlanok kezeléséről szóló rendeletét. a vállalati önállóság fokozása érdekében a jövőben a kezelési jog fenntartásáról illetve átadásáról a kezelő szerv saját hatáskörében rendelkezik. /mti/

-ár/mz olt

16.19 230585 0742

--

sb0057 4 160 mtib1068

ikrek találkozója szilvászárpadon

1985. május 23. - ikrek találkozója kezdődött csütörtökön szilvászárpadon. a budapesti ikerklub és az eger tourist felhívására hatvan ikerpár - közöttük öt az ndk-ból - vesz részt a rendezvényen.

a találkozót a szot üdülőben nyitották meg. pénteken az ikrek a festői szépségű szalajka-völgybe kirándulnak, majd ki mit tud? vetélkedőre kerül sor. szombaton egri városnézés szerepel a programban. /mti/  
kov/kov,ká/mz olt

16.21 230585 0473

as

--

sb0058 4 130 mtib1069

az aprófalvak ellátásának gondjai fejér megyében

1985. május 23. - a kistelepülések kereskedelmi ellátásának helyzetét tárgyalta meg csütörtöki ülésén a hazafias népfront fejér megyei elnöksége. a megyében 73 ezer ember él kistelepülésen, s közülük 20 ezren aprófalvakban, külterületeken. ez utóbbiak tulnyomó része időskorú. a 162 kistelepülés közül 118-ban működik kereskedelmi vagy vendéglátó egység, forgalmuk meghaladja az évi 830 millió forintot. a testület megállapította, hogy a legtöbb helyen a boltlánczat állaga, felszereltsége alacsony színvonalú. a tanácskozáson elmondták: indokolt lenne szélesíteni a több helyütt igen jól bevált főboltos rendszert, egy-egy központi üzlet által beszerezni, és innen továbbítani az árut a kisebb települések egységeibe. központi áruraktárak létrehozásával ugyancsak előmozdíthatják a szövetkezetek a nagyobb választék megteremtését a kisebb falvak boltjaiban is.

a kistelepüléseken működő kereskedelmi egységek rekonstrukcióját segítő szövosz-program keretében több forrásból tavaly már 7,7 millió forintot használtak fel a fejér megyei boltok felújítására.

a népfront megyei elnöksége a tapasztalatok alapján többpontos javaslatot készített a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága számára a kisebb települések ellátásának további javítására. /mti/sas/fné az/mz olt

16.22 230585 1350

--

sb0059 4 160 mtib1070

országjáró diákok debrecenben

1985. május 23. - csütörtökön debrecenben, a nagyerdei kerpíngben kezdődött meg az országjáró diákok négynapos találkozója. az összejöveteleken hajdu-bihar, nógrád és szolnok megyékből vesznek részt a középfokú oktatási intézmények országjáró diákköreiből tagjai. a fiatalok megismerkednek debrecen történelmi nevezetességeivel, majd különböző versenyeken mérik össze rátermettségüket, tudásukat. lesz akadályverseny, környezetvédelmi vetélkedő, tájékoztató futás és számos más tömegsportrendezvény. ezek legjobbjai indulhatnak majd a június 20-24. között a baján megrendezendő országos diáktalálkozó versenyein. /mti/szü/éva/az/mz olt

16.23 230585 0682

--

sb0060 4 160 mtib2002

p. bak jános festőművész kiállítása szolnokon

1985. május 23. - p. bak jános festőművész gyűjteményes kiállítása nyílt meg csütörtökön szolnokon a damjanich muzeum közmuvelődési termében. a tárlaton harmincnégy olajfestményét, a hajdani paraszti élet mindennapjait és az alföldi tájat megörökítő képeit, valamint portréit láthatja a közönség.

az 1913-ban született művész rudnay gyula tanítványaként végezte el a képzőművészeti főiskolát. a felszabadulás után egyik vezetője volt a bajai művésztelepnek.

a kiállítás július 13-ig tekinthető meg. /mti/laz/kné st/mz olt

16.24 230585 0598

--

sb0061 4 160 mtib2003

hegyi györgy kiállítása

1985 május 23.- hegyi györgy alkotásaiból nyílt kiállítás csütörtökön a szentendrei műhely galériában. a monumentális mozaikjairól ismert festőművész most 40 évvel ezelőtti, zömében még főiskolás korában készült műveit, pasztellrajzokat, színes üvegablakok terveit, gipszbe vésett és olajjal festett képeket mutat be a közönségnek.

a hatvanhárom éves művész berény róbert, fónyi géza és barcsay jeno növendékeként végzett a képzőművészeti főiskolán. diploma után franciaországban, olaszországban, az ndk-ban járt tanulmányuton. első önálló kiállítását 1946-ban kolozsvárott rendezték. ezidőtől kezdve rendszeres résztvevője a szentendrei kiállításoknak is. a városban most megnyílt tárlata június elsejéig látható. /mti/gál az/mz olt

16.31 230585 0781

Cs

--

sb0062 4 150 mtib2004

## magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások

1985. május 23. - spilák ferenc belkereskedelmi miniszterhelyettes és ladislav somogyi, a szlovák szocialista köztársaság kereskedelemügyi miniszterhelyettese tárgyalásokat folytatott szegeden a magyar-csehszlovák belkereskedelmi választék- és határmenti csereforgalom kérdéseiről. kedvezően értékelték, hogy a korábbi évekhez hasonlóan 1985-ben is dinamikusan fejlődik a fogyasztási cikkek cseréje, és a belkereskedelmi együttműködés keretében több mint 20 százalékkal bővül a magyarországon értékesített csehszlovák áruk, illetve a szomszédos ország üzleteiben megjelenő magyar cikkek forgalma. a belkereskedelmi együttműködés keretében mintegy hatmilliárd forint értékű árut vásárolunk, többek között elektromos háztartási cikkeket, kozmetikai termékeket, textilákat, édesipari termékeket. ugyanilyen értékben bőrdiszmiáru, függőnyt, kerámiát, játékot, butort és más cikkeket szállítunk csehszlovákiába. bővül az áruházak közötti közvetlen együttműködés is. hazánkban és csehszlovákiában ebben az esztendőben 60-60, árusítással egybekötött nemzeti hetet rendeznek az áruházak.

ladislav somogyit fogadta juhár zoltán belkereskedelmi miniszter. /mti/  
sl/fe/il sn  
16.39 230585 1233

--

sb0063 4 150 mtib2005

## kgst-tanácskozás

1985. május 23. - csütörtökön fejeződött be balatonfüreden a kgst-országok fűtőanyag és energetikai tudományos-műszaki együttműködési tanácsának x. jubileumi ülése, amelyen magyar részről czipper gyula ipari miniszterhelyettes vett részt. az ülésen megvitatták az energetika fejlesztésének 1990-ig, illetve az ezredfordulóig szóló tudományos-műszaki problémáit, és külön figyelmet szenteltek az atomenergetika gyorsított fejlesztése, valamint az energiatakarékosság és energiaracionalizálás tudományos-műszaki kérdéseinek. /mti/  
gg/az/mz olt

16.40 230585 0575

--

sb0064 4 150 mtib2006 /közönségszolgálat/

## az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. május 23. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok,
london	21 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	22 fok,
helsinki	21 fok,
berlin	21 fok,
varsó	19 fok,
leningrád	21 fok,
moszkva	17 fok,
kijev	23 fok,
prága	18 fok,
bécs	21 fok,
róma	27 fok,
madrid	27 fok,
belgrád	26 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	25 fok,
athén	30 fok. /mti/

kf/sl/il sn  
16.43 230585 0871

--

sb0065 4 150 mtib2008

## megalakult az iparban az első vállalati tanács /1. rész/

1985. május 23. - az iparban elsőként az oxigén és disszociációs gázgyár vállalatnál hozták létre az új helyi vezető testületet, a vállalati tanácsot, amely csütörtökön tartotta alakuló ülését. a változást előkészítő bizottság javaslatára a termelési egységek kollektívái a husztagu vezető testületbe tíz dolgozót választottak és delegáltak: egyebek között tekintélyes szakmunkásokat, termelésirányítókat. a tanács másik tíz tagja, az igazgatóval együtt a vállalatvezetést képviseli.

az alakuló ülésen a testület tagjai először a vállalat szervezeti és működési szabályzatának - az új irányítási forma miatt szükséges változásokat tartalmazó - módosítási tervét vitatták

1985.05.23.

meg és fogadták el, egyhangú szavazással. ezután az új szabályzatnak megfelelően megválasztották a vállalati tanács elnökét és helyettesét. az új szabályzat szerint ez a vezető testület gyakorolja az igazgató felett a munkáltatói jogokat. ezért dönteni kellett arról is, hogy megerősítik-e a jelenlegi igazgatót, vagy ellenkező esetben a vezetői poszt betöltésére pályázatot hirdetnek. az ülésen a testület - titkos szavazással egyhangúlag további öt évre megerősítette igazgatói beosztásában Balázs Gézát, a vállalat eddigi vezetőjét.

x x x

az iparban mintegy háromszáz helyen kerül sor az új vállalatirányítási formák valamelyikének létrehozására, s az idén várhatóan száz vállalatnál alakul meg az új vezető-testület. a következő hetekben, hónapokban felgyorsul ez a folyamat: május végén megalakul az egyesült vegyiművek, június elején pedig a békéscsabai kötőtárugyár, a reanal finomvegyszergyár és a borsodnádasdi lemezgyár vállalati tanácsa. az ipar vállalatainál a változást előkészítő bizottságok már megtárgyalták a dolgozókkal az előzetes minisztériumi besorolás szerint javasolt irányítási formát, s állásfoglalásukról tájékoztatták az ipari minisztériumot. eszerint eddig 105 vállalat fogadta el a minisztérium javaslatát, s így 80 helyen vállalati tanács, 25 ipartelegen pedig dolgozói közgyűlés vagy küldöttgyűlés lesz az irányítás vezető testülete. egyetértett az előzetes besorolással további 28 vállalat előkészítő bizottsága, de a javaslatot még egyeztetik más érintett minisztériummal, államigazgatási és társadalmi testülettel is. /folyt. köv./ il

16.57 230585 2350

--

sb0066 4 150 mtib2009

megalakult az iparban az első vállalati tanács /2. rész/

további csaknem 40 vállalat előkészítő bizottsága azt jelezte, hogy a kollektíva az előzetes besorolástól eltérő vállalatiirányítási formát kíván létrehozni, illetve szükségesnek tartja, hogy a javasoltnál később alakítsák meg az új vezető testületet. ezek sorába főként azok a gyárak tartoznak, amelyek a közelmúltban kezdték meg önálló működésüket. a minisztérium indokoltnak tartja ezeket a javaslatokat, és hozzájárul az előkészítő bizottságok kérésének teljesítéséhez.

az előzetes besorolások kapcsán a minisztérium 40 vállalatnál szervezeti módosítást, leányvállalat alakítását, vagy valamelyik gyáregység önállóítását is javasolta. a visszajelzések szerint

1985.05.23.

azonban változtatások többségét az előkészítő bizottságok nem tartják szükségesnek, s eddig mindössze hat vállalatnál értettek egyet azzal, hogy egyik-másik szervezeti egységük önállósuljon. ilyen önálló egység lesz többek között a magyar optikai művek kalibergyára és a könnyűipari gépgyártó vállalat egyes számú gyáregysége.

a minisztérium további részletes vizsgálatokra kérte a vállalatokat a szervezeti korszerűsítés lehetőségeinek, feltételeinek és összefüggéseinek elemzése érdekében. körültekintően mérlegelik azt a hat javaslatot is, amelyben azt kérték a vállalatok, hogy továbbra is államigazgatási felügyelet alatt maradjanak. ebben az ügyben azonban a végső döntést csak a minisztertanács hozhatja meg.

/mti/

sb/il olt  
16.58 230585 1474

--

sb0067 4 160 mtib2010

egészségnevelési tanácskozás szegeden

1985. május 23. - egészségnevelési tudományos konferencia kezdődött csütörtökön szegeden „összefogással az egészséges társadalomért”, címmel. az egészségügy, a művelődésügy és a társadalmi szervek részéről csaknem négyszázan vesznek részt a kétnapos tanácskozáson, amelyet a csongrád megyei köjál egészségnevelési osztálya és az orvostovábbképző intézet egészségügyi főiskolája rendezett.

a konferencia első napján Horváth Ottó egészségügyi miniszterhelyettes az egészséges életmódra nevelés fontosabb kérdéseiről és az egészségügy ezzel kapcsolatos munkájáról, Kormos Sándor, a művelődési minisztérium főosztályvezetője a közművelődés egészségnevelési feladatairól, Székely Lajos, az egészségügyi főiskola tanára a lelki egészségvédelemről tartott előadást. a tanácskozás ezt követően két szekcióban folytatódott. ezekben orvosok, egészségügyi dolgozók, pedagógusok, népművelők, a társadalmi szervezetek, a kereskedelem és a vendéglátóipar képviselői megvitatták az egészségnevelési együttműködés lehetőségeit, különös tekintettel a halálozást döntően befolyásoló kockázati tényezőkre - elsősorban az alkoholizmus, a dohányzás, az egészségtelen táplálkozás és a mozgásszegény életmód - visszaszorítására. /mti/

dén/f st/mz ie

16.59 230585 1287

--

sb0068 4 170 mtib2011

## társadalmi segítség a négyesikrek szüleinek

1985. május 23. - a szegedi egészségügyi intézmények vezetőinek csütörtök délutáni tájékoztatása szerint nagykovács sándorné, aki szerdán a szegedi 11. számú kórházban négyesikreknek adott életet, és a csecsemők, akiket jelenleg a szegedi orvostudományi egyetem gyermekgyógyászati klinikáján gondoznak, a körülményekhez képest jól vannak.

a megnövekedett család életkörülményeinek javítását több intézmény, vállalat segíti. a jelenleg albérletben lakó nagykovácséknak soron kívül juttatnak megfelelő nagyságu tanácsi lakást. a városi tanács, valamint a szülők munkaadói intézkedtek mintegy harmincezer forint gyorssegély kiutalásáról. a gyermekek hazakerülése után a tanács szakképzett gyermekgondozónót küld a négyesikrek családjához. a szülők munkahelyén - a szegedi élelmiszer kiskereskedelmi vállalatnál, illetve a csongrád megyei tejipari vállalatnál - a dolgozók is felajánlották segítségüket a család számára. /mti/

dén/f, st/il ie  
17.00 230585 1003

--

sb0069 4 150 mtib1071

## harmadfoku készütség a tarnán, a zagyván és a fekete-körösön /1. rész/

1985. május 23. - az utóbbi napokban jelentős mennyiségű csapadék hullott az országban, a tiszai vízgyűjtő területén általában 30-50, a kékesen és a fekete-körös felső szakaszánál 100 milliméteren fölüli csapadékot mértek. az esőzésektől megáradtak a folyók. a tiszai városnaménytől a déli országhatárig árad, közepes magasságu árhullám vonul le a mederben. a vízügyi igazgatóságok polgártól a déli országhatárig elsőfoku, szolnok térségében másodfoku árvízvédelmi készütségben vigyázzák a tiszát. a körösök vízrendszerében általában elsőfoku készütségeket tartanak. a fekete-körösön egy nap alatt 6 méterrel emelkedett a víz szintje, ezért csütörtökön hajnalban elrendelték a harmadfoku árvízvédelmi készütséget. a kora délutáni órákban antnál tetőzött az árhullám 883 centiméteres vízzinttel, ami több mint egy méterrel maradt el a maximumtól. harmadfoku készütség őrzi a tarnát is, ahol az utóbbi 24 órában 60-90 centiméterrel áradt a folyó. a zagyva középső szakaszán, hatvan és jászberény között a harmadfoku, az alsó szakaszon pedig a másodfoku készütség erői állnak készenlétben a

As

gátakon. védekezési beavatkozásra nem volt szükség. a vízügyi igazgatóságok 1280 dolgozója 1720 kilométer hosszú árvédelmi töltésen áll készütségben, s ebből 240 kilométer hosszú szakaszt a harmadfoku készütség erői vigyáznak.

a dunán lassu, enyhe áradás vonul le, s a víz a medernek mindössze 40-50 százalékát tölti meg. budapestnél a hét végén várható a kis áradás tetőzése, 440 centiméter körüli vízzinttel. az enyhe áradás árvédelmi készütség elrendelését nem tette szükségessé.

az esőzések miatt az alföld középső és északkeleti részén, a nyíregyházi, a debreceni, a miskolci, a szolnoki, a gyulai és a szegedi vízügyi igazgatóság területének egy részén belviz keletkezett. a jelzések szerint mintegy 40.000 hektárt borít, s ebből 15.000 hektáron a vetés áll víz alatt. az érintett vízügyi igazgatóságok első és másodfoku készütségben üzembe helyezték a szivattyutelepeket, hogy meggyorsítsák a víztelenítést. sok segítséget nyújtanak ehhez a munkához a mezőgazdasági nagyüzemek is azzal, hogy a vetéseken megrekedt víznek ideiglenes árkokkal nyitnak utat a belvizcsatornákhöz. csütörtökön helyenként már az erős széljárás és a napsütés is hozzájárult a belviz apasztásához. a vízügyi adatok szerint sokévi átlagban évente 103.000 hektárnyi területet önt el a belviz, a jelenlegi helyzet tehát a szokottnál kedvezőbb. /folyt. köv./

sb/ká/mz

17.09 230585 2545

--

sb0070 4 150 mtib1072

## harmadfoku készütség ... /2. rész/

a heves zivatarokkal lezudult csapadék egyes települések belterületén is gondot okozott. jászárokszálláson a megáradt gyöngyös patak mentén az északmagyarországi vízügyi igazgatóság 300 dolgozója homokzsákokból épített nyulgáttal védi a lakóházakat. a kertekben összegyűlt vizet szivattyuzással távolítják el. különleges beavatkozásra is sor került, ugyanis a település utáni szakaszon átvágták a patak balparti gátját, s a vizet az egyébként is vízenyős, lapályos területre engedték. ily módon a községen átvezető

As

mederszakaszban 20-30 centiméterrel csökkentették az áradó víz szintjét, és lényegesen enyhítették a lakóterületet fenyegető veszélyt. helyi vízkárelhárítást folytat kunszentmártonban a tanács: intézkedésére szivattyúkkal távolítják el a szerdai heves csapadékkal lezudult és összegyűlt vizet. /mti/  
sb,bty,bas/ká/sr/mz ie

17.13 230585 0889

--

sb0071 4 150 mtib2012

## belvízvédekezés a közép-tisza vidékén

1985. május 23. - a közép-tisza vidékén csütörtökig megközelítően 11 ezer hektárt öntött el a belvíz. ebből 5 ezer hektár a vetés. a nagy esőzések egyéb károkat is okoztak. a szolnoki cukorgyár iszaptároló töltésének egy része az átázás miatt a görbéri belvízi csatornába csuszott. a vízügyi igazgatóság gépi erővel nyomban megkezdte a csatornát elzáró, nagymennyiségű föld kotrását. a hét közepétől 37 stabil és hordozható szivattyutelep folyamatosan, éjjel-nappal üzemel, és naponta 2-2,5 millió köbméter vizet emel át a folyóba. a vízügyi dolgozók a mezőgazdasági üzemek munkásaival együtt elsősorban a vetések vízmentesítésén fáradoznak. /mti/

end/kné,ká/gw ie  
17.17 230585 0718

--

sb0072 4 130 mtib2013

## elhunyt verő józsef akadémikus

1985. május 23. - verő józsef, a magyar tudományos akadémia rendes tagja, a miskolci nehézipari műszaki egyetem volt tanszékvezető egyetemi tanára, a vasipari kutatóintézet nyugalmazott igazgatója 81 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar tudományos akadémia,  
miskolci nehézipari műszaki egyetem

## vasipari kutatóintézet

verő józsef pályafutását a soproni bánya- és erdőmérnöki főiskola kohómérnöki kara vaskohászattani tanszékén tanársegédként kezdte. 1933-ban doktorált, 1935-től egyetemi magántanár, 1943-tól egyetemi nyilvános rendes kinevezett tanár volt. az mta 1948-ban választotta levelező, 1949-ben rendes tagjává. 1949-ben a nehézipari műszaki egyetem bánya- és kohómérnöki karának dékánja, 1953-57. között az mta műszaki tudományok osztályának elnöke volt. 1974-ben a vasipari kutatóintézet igazgatójaként vonult nyugdíjba.

elévülhetetlen érdemeket szerzett a hazai fémtan megeremtésében és oktatásában; munkásságával a hazai ipar előtt álló feladatok megoldását szolgálta. tudományos eredményeit több mint 100 szakcikkből és 13 szakkönyvből foglalta össze.

kiemelkedő tevékenységét számos kitüntetéssel ismerték el: kétszer kapott kossuth-díjat, s 80. születésnapja alkalmából az elnöki tanács a magyar népköztársaság zászlórendjével tüntette ki. /mti/

il/-ár/gw ie  
17.26 230585 1500

--

sb0073 4 160 mtib2014

## ünnepi est a bolgár kultúra napja alkalmából

1985. május 23. - május 24-e, a bolgár kultúra és művelődés, a szláv írásbeliség, valamint a sajtó napja alkalmából ünnepi estét rendeztek csütörtökön budapesten a bolgár kulturális és tájékoztató központban. az eseményen megjelent boncsó mitev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. nino nikolov, az intézmény igazgatója köszöntötte a vendégeket, majd dimo dimov bolgár zongoraművész adott hangversenyt. /mti/

-ri/sk/-ár/gw ir  
17.28 230585 0495

--

sb0074 4 180 mtib2016

ujabb felhőszakadás zombán

1985. május 23. - egy héten belül már a harmadik felhőszakadás zúdult csütörtökre virradó éjjel a tolna megyei zombára. a hatalmas esőzés nyomán folyóként rohanó áradat sok kárt okozott a völgyben fekvő település portáin és a termelészövetkezet földjein. víz tizenegy házba tört be, sok melléképületet és pincét öntött el. több pince még csütörtök délután is víz alatt volt, mert a tűzoltók nem tudták kiszivattyúzni az iszapos vizet, a termelészövetkezet szippantókocsija pedig nem győzi a munkát. ez azt a veszélyt rejti magában, hogy az elöntött pincék fölött álló épületek megroggyanhatnak. a községi tanács sürgős segítséget kért a megyétől a betemetett vízelvezető rendszer helyreállításához, illetve nagyobb befogadóképességű árkok és csatornák kiépítéséhez. /mti/

gem st/gw ie  
17.30 230585 0826

--

sb0075 4 150 mtib2017 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. május 23. -  
várható időjárás péntek estig:

csupán nappali gomolyfelhőképződés várható, számottevő eső nem lesz. többórás napsütésre lehet számítani. mérsékelt marad a szél. a hőmérséklet csúcserőke 21 és 24 fok között valószínű. /mti/

il ie  
17.34 230585 0326

--

sb0076 4 160 mtib2018

a magyar numizmatikai társulat közgyűlése

1985. május 23. - csütörtökön tisztújító közgyűlést tartott a magyar numizmatikai társulat a magyar tudományos akadémia székházában.

gedai istván elnöki megnyitóját követően rádóczy gyula főtitkár számolt be a társulat elmúlt évi tevékenységéről. a közgyűlés résztvevői tájékoztatót hallgattak meg a numizmatikai közlöny, illetve a numizmatikai évkönyv szerkesztésének és kiadásának munkálatairól.

az éremtani kutatásokban kifejtett jelentős munkásságáért a társulat fitz jenőt, a fejér megyei múzeumok igazgatóját réthy lászló jutaloméremmel tüntette ki. a közgyűlésen tiszteleti elnökké választották huszár lajos nyugalmazott egyetemi tanárt.

a társulat elnöke ismét gedai istván, a magyar nemzeti múzeum éremtárának vezetője, főtitkára rádóczy gyula, a semmelweis orvostörténeti múzeum tudományos főmunkatársa lett. alelnökök: fitz jeno és kahler frigyos debreceni megyei bírósági bíró. a másodtitkári tisztelet a jövőben vadász györgy, az idegenforgalmi propaganda vállalat osztályvezetője tölti be. /mti/

na/tr/bc/mz ie  
17.38 230585 1100

--

sb0077 1 130 mtib2019

választási nagygyűlés veszprémben /1. rész/

1985. május 23. - választási nagygyűlést rendeztek csütörtökön veszprémben, a dimitrov művelődési központban. a mintegy 400 résztvevő között ott voltak veszprém megye és a város párt- és tanácsi vezetői, a társadalmi szervezetek, üzemek, gazdaságok, intézmények képviselői. részt vettek a nagygyűlésen a megye országgyűlési képviselőjelöltjei is.

a himnusz elhangzása után a nagygyűlést mógor győző, a hazafias népfront veszprém megyei bizottságának titkára nyitotta meg, majd duschek lajosné, a magyar nők országos tanácsának elnöke mondott beszédet.

As

- történelmi jelentőségű tény - mondotta -, hogy hazánkban megvalósult a teljes foglalkoztatás. fokozatosan javult a lakosság szociális ellátása, bővült az ellátásra jogosultak köre, a szociális intézmények befogadóképessége. állampolgári joggá vált a közoktatás és az egészségügyi ellátás. a lakosság majdnem teljes egészére kiterjed a társadalombiztosítás. szinte valamennyi gyermekes család részben családi pótlékban, csaknem teljessé vált az óvodai ellátás, amellyel világviszonylatban az elsők között vagyunk. e felsorolás távolról sem teljes, csupán azt kívántam érzékeltetni, hogy szocialista társadalmunk milyen sokirányú intézkedéseket tett életkörülményeink javítására - hangsúlyozta duschek lajosné.

a család szerepéről, jövőjéről szólva elmondta: amikor elődeink évtizedekkel ezelőtt a női egyenjogúság ma is alapvetően érvényes elvi kérdéseit kimunkálták, úgy vélték, a család ellátásának szinte minden gondját leveszi majd rólunk a társadalom. ma már tudjuk: a család életének megtervezését, a gyermeknevelést, a családi harmónia megteremtését semmilyen intézmény nem vállalhatja helyettünk. a szülők felelősek azért, hogy gyermekeik jó családi légkörben nőjenek fel, elfogadják azokat az erkölcsi értékeket, normákat, amelyek szükségesek a társadalmi beilleszkedéshez, a kiegyensúlyozott élethez.

a nőnek a teljes egyenrangúságot garantáló munkavállalása visszafordíthatatlan tendencia - mutatott rá a továbbiakban. - egyrészt azért, mert a családok életmódjának fenntartása két kerestetre épül. másrészt - a munkaidő csökkenése, a szolgáltatások, a szociális intézmények, a lakáskultúra fejlődése, a háztartás gépesítésének folyamata, valamint a tágabb társadalmi közösségekben való részvétel igénye erőteljesen kifejlődött hazánkban. a háztartás vezetése, a család ellátása tehát ma lényegesen könnyebb, mint évtizedekkel ezelőtt volt, bár, ha mindkét szülő dolgozik és több családtag ellátásáról kell gondoskodni, ez még igen jelentős teher a nők számára. /folyt. köv./

me/gg/gw  
17.41 230585 2629

As

--

sb0078 4 130 mtib2020

választási nagygyűlés veszprémben /2. rész/

pártunk xiii. kongresszusa erre vonatkozóan a következő feladatokat jelölte meg: „a nők egyenjogúságának következetes érvényesítése további megfontolt intézkedéseket igényel. fokoznunk kell erőfeszítéseinket, hogy társadalmi és gazdasági eszközökkel könnyítsünk a nők összetett gondjain, a gyermekneveléssel, anyasággal, a háztartással, a munkavállalással, a családban elfoglalt szerepével és a közéletiséggel együtt járó terheiről ... „

a magyar családok döntő többsége gyermekszerető, mindössze 6 százaléka gyermektelen, azonban a családok nagyrésztében két, illetve egy gyermeket nevelnek. a születések száma jelenleg nagyon alacsony, csupán 12 ezrelék. a népesedési helyzet alakulása, a gyermekvállalás fontos nemzeti ügy. s hogy az egy családra jutó gyermekek száma növekedjék, a kormány hosszútávú népesedéspolitikai határozatot hozott. e cél eléréséért szükséges, hogy elősegítsék a fiatal házaspárok lakáshoz jutását, a leendő anyák fokozott orvosi gondoskodásban részesüljenek. a társadalom anyagi lehetőségeivel összhangban növeljék az állami hozzájárulás arányát a gyermeknevelés költségeihez. a gyermeknevelést könnyítő intézményrendszer, a szolgáltatások fejlesztésével, a rugalmas munkaidő kiterjesztésével, az otthoni munkavégzés lehetőségének széles körűvé tételével elő kívánják segíteni a gyermekgondozás-nevelés feltételeinek javítását.

közvéleményünk nagy egyetértéssel fogadta a kongresszus állásfoglalását, amely szerint a nyugdíj munkával szerzett jog, s célunk: a pénzügyi fedezet megteremtésével emeljék a nyugdíjakat, fokozatosan elérjük a nyugdíjak vásárlóértékének megőrzését. ám az is szükséges, hogy a család, a gyermekek nagyobb türelemmel, segítséggel gondoskodjanak idős szüleikről. - mondotta duschek lajosné. /folyt. köv./

me/gg/gw  
17.49 230585 1841

As

--

sb0079 1 130 mtib2021

választási nagygyűlés budapestén /1. rész/

1985. május 23. - választási nagygyűlést rendeztek - mintegy hatszáz ember részvételével - csütörtökön budapest vii. kerületében, az állatorvostudományi egyetem aulájában. a nagygyűlésen jelen voltak a főváros párt-, állami és társadalmi szervezeteinek képviselői, a kerület országgyűlési képviselőjelöltjei, valamint több, az országos választási listán induló képviselőjelölt is.

a hirmusz elhangzása után molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára üdvözölte a megjelenteket, majd nagyiványi andrás, a villanyszerelőipari vállalat vezérigazgatója és darvasi istván nyugalmazott főszerkesztő mondott beszédet. ezt követően az országos listán jelölt salgó lászló főrabbi emelkedett szólásra.

- az a légkör - mondotta -, amelyben az ország minden jóérezsű állampolgára vallási meggyőződésbeli, vagy nemzetiségi különbségre való tekintet nélkül élhet és dolgozhat, tiszteletet, megbecsülést és tekintélyt vívott ki a világ előtt. mindazok az eszmék, szándékok és célok, amelyeket a hazafias népfront az ország, a lakosság felvirágoztatására jónak, helyesnek és megvalósítandónak ítél, tiszta és nemes, emberhez méltó célkitűzések, olyanok, amelyekkel őszintén vállalható a közösség.

képviselői tevékenységéről szólva salgó lászló kifejtette, hogy csak akkor szolgálhatja hiven vallását, ha bármilyen más társadalmi funkciójában is az emberért cselekszik, ha azonosul a választópolgárok törekvéseivel, mindennapos gondjaival és örömeivel, megérti őket, s mindent megtesz azért, hogy minél boldogabbnak és elégedettebbnek lássa őket. mint az országos lista egyik képviselőjelöltje, megválasztása esetén a jövőben is a közjó szolgálatában kíván munkálkodni.

a szónok rámutatott arra is, hogy mindinkább kiteljesedőben van az az állampolgári és társadalmi egyenlőség, amely az országot, a hazát a teljes közmegegyezés felé viszi. a vallás- és lelkiismereti szabadság magyarországon minden állampolgárának alkotmányban rögzített, és jó törvények által gondosan őrzött, elidegeníthetetlen joga. salgó lászló hangsúlyozta azt is, hogy az utóbbi években hozott törvények jelentős részével a közvélemény még az előkészítés időszakában megismerkedhetett. a társadalmi viták során nem egy jogszabály éppen az eszmecserék nyomán nyerte el végső formáját. ez a lehetőség voltaképpen a társadalmi szövetség egyik megnyilvánulási formája, s ennek megerősödésétől nagymértékben függ az ország lakóinak jó közérzete. minden állampolgárunknak éreznie és tudnia kell, hogy szava van az ország sorsának alakulásában. /folyt. köv./

di/ka/fe/mz  
17.58 230585 2611

sb0080 1 130 mtib2022

választási nagygyűlés budapestén /2. rész/

a nagygyűlés előadója pozsgay imre, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára volt.

előljáróban szólt a választásokat megelőző nagyfokú társadalmi érdeklődésről, majd részletesen elemezte a szocialista nemzeti egység jogrendszerbeli alkotmányos és politikai előfeltételeit.

- a jogegyenlőséget, a törvény előtti egyenlőséget szeretném először megemlíteni - mondotta. - magyarországon törvény előtti egyenlőség és ennek megfelelő törvényes rend van, ami az állampolgároknak nemcsak az állammal való kapcsolatukban, hanem egyéb ügyeiben is jogegyenlőséget jelent. vagyis: az állampolgári lét politikai feltételei mellett az állampolgárrá válás és az állampolgári lét jogi intézményei - a világ szemében is elismerhető módon - megvannak hazánkban, a személyes biztonsághoz és jogbiztonsághoz társadalmi érdek fűződik - ez az elvi kiindulópontunk, ez az elmúlt negyedszázad egyik igazán megbecsülendő értéke. de nem mondanánk meg a teljes igazságot, ha elhallgatnánk, hogy a jogegyenlőség az egyenlőtlenesség joga is ma még. vagyis: rögzíti az emberek közötti különbségeket. és nagy különbségek vannak ma még társadalmi helyzetük, személyiségük kiterjedésének lehetősége dolgában. no, de ha egyenlőséget hirdet ez a társadalom, akkor eltűrhetők, elviselhetők-e ezek az egyenlőtlenességek? én azt hiszem igen, ha ezek is a már említett politika, s a jogrend jegyében fogalmazódnak meg.

ma még sokan élnek ebben a hazában, akik akarataukon, önhibájunk kívül kénytelenül külső teherként elviselni a különbségeket, mert hátrányos helyzetben vannak, nehéz körülmények között élnek, mert életük során, pályájukon nem teremthették meg a nyugodt és zavartalan időskor feltételeit, vagy éppen pályájuk kezdetén tartanak, és nem teremthetik meg a megszerzett tudás és képesség kiteljesítésének a lehetőségeit, a családalapítás, a pályakezdés egyéb feltételeit. nem valamiféle mulasztás miatt van ez így, úgy hiszem. magyarázkodásnak, talán mentegetőzésnek tűnne arról beszélni, hogy a szocializmus súlyos örökségeket hordoz. higgyék el, ezek a különbségek még az örökséghez tartoznak. akkor is, ha szembetűnőbbé váltak mostanában, amikor problémáink, gondjaink kiéleződtek.

vannak azonban a különbségnek olyan fajtái, amelyeket távlatokban is elfogadunk és a szocializmus alapelvei között tartunk számon. ez pedig az, hogy növekedjék a teljesítmény elismerése, társadalmi értéke ebben az országban. nem ujkéletű gondolatok ezek. a kérdés most már inkább az lehetne, hogy az emberek közötti különbségnek ez a fajtája miért nem fejlődhetett ki eléggé. /folyt. köv./ il/mz

18.00 230585 2632

sb0081 1 130 mtib2023

választási nagygyűlés budapesten /3. rész/

ennek gazdasági, intézményi, társadalmi okairól a párt xiii. kongresszusán nagyon sok szó esett, ezek közül csak egyik-másikra szeretnék utalni.

Legelőbb is a települések közötti különbségekre. ma még olyan világban élünk, amelyben a települések nem csupán egy sajátos életmód kifejezői, hanem a munkamegosztásnak is részei. másfajta munkamegosztási módok, tevékenységek tartoznak a faluhoz, mások a városhoz. egy valami azonban kétségtelen: az a legjobb szemlélet és gondolkodásmód, amely város és falu kölcsönös támogatásából, egymásra utaltságánk gondolatából indul ki, mert nem jó az a városnak, ha sorvadó falvak tengere veszi körül, és nem jó az a falunak, ha nem megfelelő teljesítményű városok szigetei vannak ebben a falusi tengerben. csakis az ilyen településpolitika lehet célravezető.

ezért is nagyon fontos, hogy adjuk vissza a kistelepülések önbecsülését. higgyék el, a főváros, a városok, az egész ország érdeke fűződik ehhez. egymásra utaltság van a város és falu között, és most a falu bizonyult - a ráható ilyen-olyan okok miatt - gyengébbnek, és ezért a kistelepüléseket kell felkarolni. hazánkban nem kiüresedett és intézményeitől megfosztott kisközségekre, falvakra, hanem önbecsülésükben megerősödött településekre van szüksége. az esélyegyenlőséghez hozzátartozik az otthonérzetet adó, egészséges településpolitika is, az a légkör, amelyben az állampolgár társadalmi munkával, saját kezdeményezéseivel bővíti a kormány, az állami költségvetés lehetőségeit. akkor tudatosul, hogy az állampolgár felelős tényezője ennek az országnak, hogy a kezdeményezés hazánkban nem privilégium, hanem minden ember joga.

a választási nagygyűlés a szózattal ér véget. /mti/

di/mz pr

18.01 230585 1762

As

--

sb0082 4 130 mtib2024

választási nagygyűlés veszprémben /3. rész/

ezt követően [felszólalt] pesta lászló, a fővárosi tanács nyugalmazott elnökhelyettese, a hazafias népfront országos listáján szereplő képviselőjelölt.

- ismerem veszprém megyét: szép tájak, érdekes épületek és rokonszenves emberek - mondotta. - mi a rokonszenves bennük? minden túlzás vagy udvarlás nélkül: mert őszinték és mégsem gorombák. igényesek és mégsem követelők. és amit vállalnak, azt igyekeznek megcsinálni. még a tisztaság is nagyobb, mint sok helyen másutt.

tehát bemutatkozni nekem kell: 40 éve vagyok képviselő, 30 éve elnöke az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának, és 10 éve korelnök. ha újráválasztanak, folytatni szeretném, bár ... valljuk be, a magyar országgyűlés plenáris üléseinek ritkán van nagy közönségsikere. mert, hogy nincs azokon igazi vita, túl csendesek, ritkán szavazzák le a javaslatokat, meg hogy szónoklat helyett felolvasást tartanak a képviselők. az igaz, hogy sokan olvasnak, és erről le kéne szokni. de a kritizálók elfelejtik, hogy az igazi viták, papír nélkül, a bizottságokban folynak, amelyek jól teljesítik hármas feladatukat: törvényalkotó, javaslattevő és ellenőrző munkájukat. a szociális és egészségügyi bizottság például - ne vegyék szerénytelen dicsekvésnek - egyike a legaktívabbaknak. régen túl vagyunk már azon a kezdeti stádiumon, amikor áhítattal hallgattunk egy-egy tájékoztatót, és a hallottakat minden további nélkül tudomásul vettük. ma már kezdeményezünk, javasolunk és ellenőrziink. jónéhány fontos kérdésben a mi bizottságunk kezdeményezésére indult meg valami nagy dolog.

hadd említsek egy veszprémi példát. tíz évvel ezelőtt leveleket kaptunk, telefonáltak hozzánk, és a bizottsági tagok maguk is tapasztalták, hogy a balaton-környék egészségügyi viszonyai, tisztasága körül nincs minden rendben. 1976-ban felhívással fordultunk veszprém, somogy és zala megye tanácsához, valamint képviselőikhez, hogy adjanak jelentést és javaslatokat a helyzetről. a legfontosabb, legjobb helyzetelmezést veszprém megyéből kaptuk. 1977 áprilisában az országházban bizottsági ülésen vitattuk meg a jelentéseket. nem akarom eltulozni akciónk jelentőségét, de a balaton és környéke egészségügyi helyzetének javításával foglalkozó kampányok elindításában és az e célért azóta sem szünő munkálkodás lassan, de mégis kibontakozó sikerében szerepe volt a bizottságnak is. /folyt. köv./

me/gg/sa/gw  
18.02 230585 2430

As

--

sb0083 4 130 mtib2025

befejeződött a vsz katonai tanácsának ülése /1. rész/

1985. május 23. - viktor kulikovnak, a szovjetunió marsalljának, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői főparancsnokának elnökletével május 20. és 23. között budapesti tartotta soros ülését az egyesített fegyveres erők katonai tanácsa.

az ülés munkájában részt vett a katonai tanács valamennyi tagja: a bolgár néphadsereg, a magyar néphadsereg, az ndk nemzeti néphadserege, a lengyel néphadsereg, a román szocialista köztársaság hadserege, a szovjetunió fegyveres erői, a csehszlovák néphadsereg katonai küldöttségei, valamint az egyesített fegyveres erők főparancsnoka vezetési szerveinek több tábornoka és tisztje.

a katonai tanács a jelenlegi nemzetközi helyzetből kiindulva megvizsgálta az egyesített fegyveres erők harci erejének további tökéletesítésére irányulóan az egyesített parancsnokság gyakorlati tevékenységének egyes kérdéseit, a varsói szerződés politikai tanácskozó testülete és a honvédelmi miniszteri bizottság utóbbi ülésein hozott határozatainak szellemében.

az ülés a megvizsgált kérdésekben egyeztetett ajánlásokat fogadott el.

a katonai tanács munkája tárgyiszzerű légkörben, a bajtársiasság, a barátság és a kölcsönös megértés szellemében zajlott le.

viktor kulikov, a szovjetunió marsallja, az egyesített fegyveres erők főparancsnoka - kíséretében anatólij gribkov hadseregtábornokkal, az egyesített fegyveres erők törzsének főnökével - az általa vezetett katonai delegáció élén csütörtökön elutazott budapestről. búcsúztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent oláh istván vezérezredes, honvédelmi miniszter, valamint a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja. /folyt. köv./  
-és/gg/mz ie

18.05 230585 1744

-.-

sb0084 1 130 mtib2026

választási nagygyűlés veszprémben /4. rész/

felszólalt még a választási nagygyűlésen koltai nándorné, a herendi porcelángyár művezetője, a veszprémi 2-es számú választókerület, toma tiber, a péti nitrogén művek kereskedelmi főosztályvezetője, a várpalotai 6-os számú választókerület, sebők jános, a magyar néphadsereg vezérőrnagya, a tapolcai 12-es számú választókerület és gyuricza lászló, az mszmp veszprém megyei bizottságának első titkára, a zirci 5-ös számú választókerület képviselőjelöltje.

a nagygyűlés a szöveg hangjaival ért véget. /mti/  
szé/mmé st/me/gg/sa/gw pr  
18.06 230585 0594

-.-

sb0085 1 160 mtib2027

választási nagygyűlés tatabányán /1.rész/

1985. május 23. - választási nagygyűlést rendeztek csütörtökön a tatabányai népházban. ott voltak a szénbányák, a gyárak, a lakónegyedek képviselői, komárom megye és a bányászváros politikai és társadalmi életének vezetői. herczeg lászló, a városi népfrentbizottság elnöke köszöntötte a nagygyűlés több mint félezer résztvevőjét, majd havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára mondott beszédet.

/havasi ferenc beszédét későbbi kiadásunkon közöljük./

ezután katona imre, az elnöki tanács titkára, a hazafias népfrent országos listáján szereplő képviselőjelölt szólalt fel.

előljáróban hangsúlyozta, hogy gazdasági terveink teljesítése döntő mértékben meghatározza jövőnket, ezért feladatainkat nagy felelősségérzettel, közös erőfeszítéssel kell megoldanunk. enélkül ugyanis a részfeladatoknál sem érhetjük el a kívánt, az eddiginél gyorsabb ütemű fejlődést, nem valósíthatjuk meg maradéktalanul elképzeléseinket a kultúrában, az egészségügyben vagy a közoktatás területén. szólt arról, hogy kritikai érzékünk már igen fejlett, amikor a problémák, gondok taglalásáról van szó, a változtatáshoz szükséges cselekvés azonban lassabb a kellelénél.

-.-

- sokszor nehezen születnek a megújulást szolgáló döntések, s gyakran csak az újabb problémák boncolgatásával helyettesítik a cselekvést - mondotta. - a tenniakarásnak igényé kell válnia, a vezetőknek vállalniuk kell a döntésekkel járó felelősséget, vállalni kell a megújulás érdekében az összetűzést a társadalmunk egyes területein felbukkanó konzervatív erőkkel, illetve szemlélettel. azokat a vezetőket kell támogatni munkájukban, akik határozottan kiállnak a fegyelmezetlenekkel, a mulasztókkal szemben. hasznos lenne, ha a leendő képviselők és tanács-tagok területük sajátosságainak megfelelően, olyan programot dolgoznának ki, amellyel mind a gazdaság, mind a kultura területén meggyorsítanák a változtatások ütemét. /folyt. köv./

ráb/st/mz  
18.21 230585 2013

-.-

sb0086 4 160 mtib2028

választási nagygyűlés tatabányán /2.rész/

a továbbiakban arról szólt, hogy a szocialista demokrácia kiszélesítésében alapvető feladat az állampolgárok közreműködése a programok kidolgozásában, minden olyan döntés előkészítésében, amely jelentősen befolyásolja a lakosság életkörülményeit.

- ez a tendencia most hangsúlyozottan érvényesült az új választási törvény előkészítésekor, amikor több tizezren mondták el véleményüket, és javaslataikat. a társadalmi igény is egyre inkább megköveteli, hogy a helyi tanácsok döntéseik, határozataik előkészítésébe az eddiginél jobban bevonják a legérdekeltebbeket, a települések lakóit - mondotta az elnöki tanács titkára.

felszólalt még a nagygyűlésen váczai istvánné, a bhg tatabányai gyárának csoportvezetője és zsolnay katalin, a környei mezőgazdasági kombinát művezetője, mindketten komárom megye 3-as számú választókerületének képviselőjelöltjei, dr. kovách antal bőrgyógyász főorvos, a komárom megyei kórház igazgatóhelyettese és pataky istván, a forrás vízügyi egyesülés igazgatóhelyettese, a tatabányai 36-os választókerület tanácsstagjelöltjei, valamint monos rudolf, a tatabányai szénbányák fejlesztési főmérnöke és tolvaj brigitta első választó, a tatabányai egészségügyi szakközépiskola tanulója.

a tatabányai nagygyűlés a szózat elénklésével fejeződött be.  
/mti/  
ráb/wné/mz pr  
18.23 230585 1365

-.-

sb0087 4 180 mtib2029

az első szakmai nap a bnv - n - sajtótájékoztatók, üzletkötések /1. rész/

1985. május 23. - csütörtökön megkezdődött a szakmai napok eseménysorozata a tavaszi budapesti nemzetközi vásáron. már az első szakmai napon megteltek a tárgyalók, sorra érkeztek a külföldi üzletkötők, bevásárló-delegációk, és a pavilonok is benépesültek a magyar külkereskedelmi és iparvállalatok szakembereivel. számos hazai és külföldi gépipari kiállító tartott bemutatót, így a szakemberek és az érdeklődők működés közben láthatták a legtöbb gépujdonságot.

sajtótájékoztatók

egész sor hazai és külföldi vállalat, kiállító tájékoztatta az újságírókat vásári szerepléséről, újdonságairól. a magyar tudományos akadémia bemutatójának helyszínén elmondták kiállításuk elsődleges célja az akadémiai kutatóhelyek munkájának, a kutatási eredmények gyakorlati hasznosításának megismertetése. a vásáron látható többek között az mta központi kémiai kutatóintézet, a caola kozmetikai- és háztartás-vegyipari vállalat és a fa- és vegyipari szövetkezet együttműködésével kifejlesztett vízkezelőszer-család. az adalékanyag segítségével a korróziós károk jelentős mértékben csökkenthetők. beszámoltak a biotechnológiai kutatások helyzetéről, és több olyan műsziert is bemutattak, amelyet hazai szakemberek fejlesztettek ki.

a magyar alumíniumipari tröszt képviselői arról tájékoztatták az újságírókat, hogy az idén megkezdik egyes termékeik - pavilonok, konténerházak, állványrendszerek - lizingjét. a bérbeadással növelni kívánják értékesítésüket a hazai piacon, még az olyan vállalatok körében is, amelyek nem képesek nagyobb beruházásokra. több új terméket is bemutattak a vásáron, így azt a teherliftet, amelyet tehergépjárművekre szerelnek fel. a szerkezetet alumíniumból készítették, és így súlya a hasonló berendezésekhez képest 150 kilogrammal kisebb. a gyártmányt osztrák partnerükkel közösen fejlesztették ki. beszámoltak arról is, hogy felgyorsították termékszerkezetük fejlesztését, mert a világpiacon az elmúlt években visszaesett az alumíniumtermékek kereslete.

a külföldi kiállítók közül az ndk bemutatójának szervezői is tájékoztatót tartottak. elmondták, hogy ezuttal 9 külkereskedelmi vállalatuk mintegy 2000 négyzetméternyi kiállítási területen mutatkozik be. a legjelentősebb ndk-beli kiállítók a robotron, a carl zeiss jena és a baukema. /folyt. köv./

gw  
18.25 230585 2423

As

-.-

sb0088 4 160 mtib2030

## csehszlovák filmhét

1985. május 23. - karel kachyna „vadász kunyhó”, című alkotásának díszbemutatójával csehszlovák filmhét kezdődött csütörtökön budapesten, az új tükör moziban. a díszelőadáson háromtagú művészelegáció vett részt: Ondrej Podkonický, a slovakofilm vállalat osztályvezetője, karel czaban, a barrandov filmstudio fődramaturgja és valentina thielová, a „hóhányók és hóvirágok”, című film szereplője.

a csehszlovák filmhéten május 23-29. között a cseh és a szlovák filmgyártás legfrissebb termékeit ismerheti meg a magyar közönség. bemutatják jiri menzel „hóvirág ünnep”, karel kachyna „vigyázz, jön a víz”, stefan uher „kaszás a kánya-réten”, juraj herz „bulldogok és cseresznyék”, karel smyczek „hóhányók és hóvirágok”, című alkotását, valamint az ifjabb filmrendező-nemzedék három tagjának a „kinos történetek”, című, karel capek elbeszélései nyomán készült filmpizódjait. /mti/

lg/-ár/il ie  
18.30 230585 0944

--

sb0089 4 160 mtib2031

## fábrí zoltán festményei

1985. május 21. - fábrí zoltán filmrendező, kossuth-díjas kiváló művész festményeiből és díszletterveiből nyílt kiállítás csütörtökön budapesten a csók istván galériában. a tárlatot somogyi józsef kossuth-díjas szobrász nyitotta meg. az eseményen vukán györgy, balázs béla díjas zeneszerző részleteket adott elő fábrí zoltán filmjeihez írt zeneműveiből.

fábrí zoltán a képzőművészeti főiskola növendékeként, tizenkilenc évesen állította ki először alkotásait az akkori nemzeti szalonban, s most másodízben kerülnek a közönség elé az akkor és azóta készült művei. a tárlaton mintegy 60 produkciót láthat a közönség, többek között festményeket, tus- és ceruzarajzokat, valamint díszletterveket.

a kiállítás június 1-ig tekinthető meg. /mti/  
lg/bc/il ie  
18.33 230585 0802

--

sb0090 4 150 mtib2032

## az első szakmai nap a bnv-n /2. rész/

közölték azt is, hogy a vásár idején több szerződést kötnek magyar partnereikkel, többségében még ezévi szállításokra. egyúttal keresik a további együttműködési lehetőségeket - mindenképp a gépgyártásban és az elektronikai iparban - az 1986. évi és a következő ötéves tervidőszakra szóló megállapodások előkészítéseként.

sajtótájékoztatót és árubemutatót tartott a szovjet sudoimport külkereskedelmi egyesület is. a vállalat főleg hajóipari termékeket szállít a világ 35 országába, köztük magyarországra is. részt vesznek a kgst-országok közötti szakosításban is, s újabban több szocialista partner bevonásával együttműködésre léptek a hajóműszergyártás és a navigációs készülékek előállításában.

a lengyel metronex külkereskedelmi vállalat standján bemutatták az újságíróknak azokat az új számítógépeket, távadat feldolgozó rendszereket, különféle számítástechnikai perifériákat, - köztük nyomtatókat, kazetta- és szalagmemóriákat -, amelyek gyártását 7-8 éve a magyar számítástechnikai iparral együttműködve alakították ki. ezekből a lengyel berendezésekből több száz működik már a magyar vállalatoknál, éppen ezért a közelmúltban metronex-szervizt is felállítottak hazánkban. a jövőben szeretnének együttműködni magyar partnereikkel más berendezések gyártásában is, és folytatják a különféle szalaglyukasztók, szalagleolvasók és távfeldolgozási alrendszerek szállítását.

a polimex-cekop lengyel külkereskedelmi vállalat jelenleg a kőbányai sörgyárnak 10.000 négyzetméteres csarnokot épít - tájékoztatták az újságírókat a vállalat képviselői. elmondották, hogy a korábbi években számos nagy ipari létesítményt szállítottak magyarországra, így például a kábai cukorgyár, a szolnoki kénsavgyár berendezéseit. mivel magyarországon csökkent az ilyen komplett berendezések iránti kereslet, újabban rekonstrukciókba, üzemek felújításába kívánnak bekapcsolódni. harmadik piacon is együttműködnek magyar partnereikkel, így a komplex által kínába exportált baromfi-feldolgozó üzemhez fagyasztó-alagutat és hűtőkompresszorokat szállítottak. arra számítanak, hogy ha az együttműködés sikerrel zárul, további kínai exportra vállalkozhatnak a komplex-szel. /folyt. köv./

gw  
18.36 230585 2233

--

sb0091 4 150 mtib2033

az első szakmai nap a bnv-n /3. rész/

sajtótájékoztatót tartottak skandinávia legnagyobb autógyára, a volvo cég képviselői is. magyarországon már jól ismertek a volvo által gyártott erőgépek, kamionok, és a csepel autógyár, illetve a mögürt részvételével vegyesvállalat is működik. a sajtótájékoztatón a volvo legújabb kutatási eredményeit ismertették. elmondták, hogy a felgyorsult motorizáció korszakában különösen nagy hangsúlyt helyeznek a közlekedés biztonságára.

diszoklevél az 1000. kamarai tagvállalatnak

keserü jánosné, a magyar kereskedelmi kamara társelnöke a budapesti nemzetközi vásáron diszoklevelet adott át bartus égostonnak, a miskolci mezőgép vállalat igazgatójának. a miskolci mezőgép vállalat a közelmúltban lett a kamara ezredik tagvállalata.

üzletkötések

a nap folyamán több hazai vállalat is üzleti sikert hozó tárgyalásokat folytatott. a nikex nehézipari külkereskedelmi vállalat 7,2 millió rubel értékű exportszerződést írt alá az ndk-beli schinen-fahrzeuge külkereskedelmi vállalattal. a megállapodás alapján a kismotor- és gépgyár vasuti ablakkereteket és csomagtartókat szállít partnerének. az industrialexport és a mögürt gépjármű külkereskedelmi vállalat az ndk-beli limex-szel írt alá exportszerződést. a 2,5 millió rubeles megállapodás alapján bővítenek és felújítanak egy berlinben, korábban létesített komplett szervizállomást. az együttműködés már többéves múltra tekint vissza: a mögürt és az industrialexport eddig összesen 11 komplett szervizállomást létesített az ndk különböző városaiban.

a mögürt másik ndk-beli partnerével, a heim-electric vállalattal önindítók és dinamók exportjára kötött 25 millió rubel értékű szerződést. a berendezéseket az autóvillamossági felszerelések gyára szállítja.

x x x

pénteken folytatódik a szakmai napok rendezvénysorozata. több hazai és külföldi vállalat, köztük a tesco és a prometheus tüzeléstechnikai vállalat tart sajtótájékoztatót. pénteken délután 14.00 órától ismét a nagyközönség látogathatja a vásárt. /mti/

sz/pf/sr/gw ie  
18.47 230585 2153

--

sb0092 4 130 mtib2034 /embargó feloldásig!/

befejeződött a vsz katonai ... /2. rész/

ugyancsak csütörtökön utaztak el budapestről azok a magasrangú katonai küldöttségek, amelyek a varsói szerződés tagállamai testvéri hadseregeinek képviselőjében vettek részt a vsz katonai tanácsának ülésén. a delegációkat mórocz lajos altábornagy, honvédelmi minisztériumi államtitkár és a tábornoki kar több tagja bucsuztatta.

/mti/  
és/gg/bc/gw ie  
19.00 230585 0405

--

sb0093 1 130 mtib2038

havasi ferenc beszéde /1. rész/

az alábbiakban közöljük havasi ferenc tatabányai beszédének rövidített szövegét. a választási nagygyűlésről szóló tudósítást mai bs0130, mtib2027 sz. hírünkben adtuk.

x x x

- a választások előkészületi időszaka - mondta havasi ferenc - óhatatlanul számadásra készített bennünket: mit értünk el, milyen munkát végeztünk az elmúlt öt esztendőben. nehéz években kellett helyt állnunk, de ma már nyugodt lelkiismerettel elmondhatjuk, hogy ez sikerült. hazánk állta és kiállta a világ gazdasági és politikai viharait, a megnehezedett körülmények sem tudták kikezdeni nálunk a szocializmus ügyét. előrehaladásunkat a vártnál sokkal nehezebb külső körülmények sem tudták megállítani. kétségtelen azonban, hogy sokkal előrébb tarthatnánk, ha nem értek volna bennünket súlyos veszteségek. a számunkra kedvezőtlen cserearány-alakulásból és a felvett hitelek után fizetett kamatokból is sok mindenre futotta volna. mindemellett a magyar gazdaság olyan eredményekkel jellemezhető, hogy megállítottuk az eladósodási folyamatot, megőriztük fizetőképességünket, visszanyertük hitelezőink bizalmát, öt esztendő alatt mintegy 15 százalékkal csökkentettük adósságunkat. tisztességünk, becsületünk van a világ előtt: úgy tekintenek ránk, hogy magyarország mindig állja a szavát, s nehéz körülmények között is pontos, precíz kötelezettségeinek teljesítésében.

a központi bizottság titkára arról is szólt: miért mondjuk, s mondják határainkon túl is, hogy a szocializmus ügye és vonzereje nem gyengült. azért - hangsúlyozta -, mert nálunk gazdaságilag fejlettebb országok is „kerültek padlóra”, a mögöttünk levő nehéz

esztendőkből. mi viszont nyugodtan elmondhatjuk: azzal, hogy hazánk megőrizte politikai, gazdasági presztizsét - tanujelét adtuk országunk és népünk erejének, tehetségének. ezzel nemcsak magunkat és tekintélyünket erősítettük, hanem a szocialista országok közösségét is, ugyanakkor hasznos érveket szolgáltatottunk a tőkésországok kommunista és munkáspártjainak is.

az elmúlt öt évben nemcsak pénzügyi egyensúlyi helyzetünket védjük meg, hanem - a már rendelkezésre álló adatok alapján mondhatjuk - sikeresen teljesítettük-teljesítjük vi. ötéves tervünket. gazdasági stratégiánk bevált, alapvető céljainkat elértük. öt év alatt a magyar ipar 13, mezőgazdaságunk 13-14 százalékkal növelte teljesítményét. a nemzeti jövedelem 11 százalékkal emelkedett, s ez nemzetközi összehasonlításban is elfogadhatónak számít. exportunk 34 százalékkal nőtt, importunk viszont csak 7 százalékkal emelkedett. /folyt. köv./ t of/mz  
19.27 230585 2596

-.-

sb0094 1 130 mtib2039

havasi ferenc beszéde /2. rész/

beruháztunk több mint ezer milliárd forintot, felépült egyebek között 370 ezer lakás. s az életszínvonal jellemzői közül meg lehet említeni, hogy az egy főre jutó évi huszfogyasztás 78 kg-ra növekedett, csökkent a heti munkaidő, mintegy 35 százalékkal nőttek a keresetek, és érzékletes adat az is, hogy öt év alatt körülbelül fél millió személyautót vásárolt a lakosság. persze nem mindent sikerült úgy teljesíteni, ahogy terveztük. például a pénzbeli juttatások vagy a nyugdíjak, a családi pótlék, a gyás realértékét nem tudtuk megőrizni, s a fogyasztói árszínvonal is a tervezett 25 százalékot meghaladóan emelkedett.

gazdaságirányításunk továbbfejlesztéséről szólva havasi ferenc hangsúlyozta, hogy ez több évre szóló feladat. az egységes koncepció lényeges elemei: a tervezés, a szabályozás és az intézményrendszer továbbfejlesztése. a fő cél, hogy megélénkítsük gazdaságunkat, dinamikus mozgásba hozzuk potenciális gazdasági erőforrásainkat.

e célok és feladatok testet öltenek a vii. ötéves tervben is. a tervet úgy kell formálni és majd elfogadni, hogy az kiváltsa az emberek egyetértését, lelkesítsen mindenkit további, még eredményesebb országépítő munkára. az előrehaladás, ha szerény mértékű is, de mindenképpen elérhető lesz. a tervet olyan gazdaságpolitikai törekvések motiválják, mint az intenzív forrásokra épülő fejlődés-élénkítés, az, hogy a most még törékeny pénzügyi

Cis

egyensúlyi helyzetünket megszilárdítsuk. olyan tervet akarunk kidolgozni és megvalósítani - hangsúlyozta havasi ferenc -, amelyben lesznek megfelelő garanciák az árszínvonal kézbentartására, eredményesebben alakulhat életszínvonal-politikánk a reálbérek tekintetében, de a szociálpolitikában is a lehetőségeinknek és a társadalmi igazságosságnak jobban megfelelő gyakorlat alakul ki.

továbbra is számolnunk kell a nemzetközi munkamegosztásban rejlő lehetőségek hasznosításával, mindenekelőtt a kgst-országok együttműködéséből fakadó előnyökkel. ugyanakkor fejleszteni kívánjuk kereskedelmi kapcsolatainkat a más társadalmi rendszerű országokkal is, a kölcsönös előnyök és az egyenjogúság alapján. elért eredményeink, a tapasztalatok azt igazolják, hogy igenis, lehet programokat ajánlani ezt a gazdasági stratégiát, mert ha jól hajtjuk végre, biztos, hogy meg tudunk birkózni a gondokkal, előbbre léphetünk a fejlődésben. /folyt. köv./

t of/mz  
19.29 230585 2394

-.-

sb0095 1 130 mtib2040

havasi ferenc beszéde /3. rész/

befejezésül azt kérte a központi bizottság titkára, hogy akik majd a választópolgárok bizalmából megkapják az országgyűlési képviselői, illetve tanácsstagi mandátumot, szívesen-lélekkel dolgozzanak e megtisztelő közéleti tisztükben, nemzeti programunk, benne gazdasági feladataink minél eredményesebb valóra váltásáért. /mti/

t of/mz ie  
19.30 230585 0384

-.-

sb0096 4 160 mtib2041

a rádió gyermekkórusának jubileumi hangversenye

1985. május 23. - a magyar rádió és televízió gyermekkórusának jubileumi hangversenyét rendezték meg csütörtök este a zeneakadémián. Kettős évfordulót ünnepelt e koncerttel az immár világhírű együttes: a 30 évvel ezelőtt alakult gyermekkar háromzedik alkalommal lépett ezuttal a közönség elé.

csaknem három és fél ezer gyermek énekelt eddig a kórusban, amely a hazai koncerteken és hangfelvételeken túl fellépett szinte valamennyi európai országban, s többször szerepelt japánban és az egyesült államokban is. az énekkar egymást váltó generációi nemcsak a zene szeretetét és a közös éneklés élményét ismerhették meg, hanem közülük számos neves művész és szólista került ki: tagja volt a kórusnak egykor gulyás dénes, kincses veronika és sudlik mária operaénekes is. az együttes megalakítóit és vezetőit - botka valériát és csányi lászlót - művészi és pedagógiai munkásságuk elismeréseként 1966-ban Liszt-díjjal tüntették ki. a zeneakadémiai jubileumi koncerten egyben a most nyugalomba vonuló karvezető házaspártól is bucsuzott az énekkar és a közönség.

a hangversenyen - amelyen az egykori tagokkal együtt 300 énekes lépett dobogóra - botka valéria és csányi lászló vezényletével, némethy attila zongoraművész közreműködésével többek között kodály zoltán, bárdos lajos, ránki györgy, szokolay sándor, bánhidy frigyos és sebestyén andrás szerzeményei, valamint szovjet, osztrák és japán szerzők alkotásai csendültek fel. a volt tagokból alakult női kar verdi egyik kórusművét, a vegyeskar kodály öregek című alkotását tolmácsolta, a gyermekek és az egykori tagok együttes előadásában pedig kodály pünkösdlőjét hallhatta a közönség. a hangverseny műsorát május 26-án, vasárnap délelőtt megismétlik a zeneakadémián.

/mti/ kp/kö fe  
19.44 230585 1807

-.-

sb0097 1 130 mtib2043

befejeződött a vsz katonai ... /2. rész/

című hírünk embargóját feloldjuk!

/mti/ gw  
21.32 230585 0176

-.-

sb0098 4 180 mtib2046

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/  
1985. május 24.

- sb0001 a diákok nyári munkavállalása
- sb0002 parképitő pályázat
- sb0003 hallásjavítás műtéttel
- sb0004 számítástechnika kisszövetkezet
- sb0005 új partvédő-mű a balatonnál
- sb0006 nyolcvan film az első animációs filmszemlén
- sb0007 minőséghibás hajfestékek árusításának ...
- sb0008 viharsarki munkásmozgalom-történet
- sb0009 pedagógiai és művelődéstudományi nyári egyetem
- sb0010 nemzetközi tanácskozás a főiskolai ...
- sb0011 virágzik a boldogasszony papucs
- sb0012 gyermeknapi programok
- sb0013 halálos balesetek
- sb0014 tudományos tanácskozás a gondolatról
- sb0015 németh károly és lázár györgy fogadta ...
- sb0016 nemzetközi szlavisztikai napok
- sb0017 kitüntetés /kerekes endre/
- sb0018 a nyiregyházi színház budapesti ...
- sb0019 lengyel karikatura-kiállítás
- sb0020 égési konferencia győrről
- sb0021 időjárásjelentés /1. rész/
- sb0022 időjárásjelentés /2. rész/
- sb0023 járitz józsa kiállítása
- sb0024 kitüntetés - orosz jános
- sb0025 megszüntették a 10-es villamost
- sb0026 angiológiai napok győrről
- sb0027 gazdag nyári program szegeden
- sb0028 tanácskozás a szeged-algyői szénhidrogén-bányászatról
- sb0029 társadalomtudományi információs konferencia
- sb0030 fiatal közgazdászok konferenciája
- sb0031 bjelovar bemutatkozik
- sb0032 budapesti pártdelegáció utazott varsóba

is

sb0033 sikeres könyvaukción  
 sb0034 fővárosi pedagógiai tanácskozás  
 sb0035 dr. simonovits istván temetése  
 sb0036 országos mezőgazdasági gépesítési ...  
 sb0037 a finn ipari és kereskedelmi miniszter ...  
 sb0038 papi békegyűlés  
 sb0039 vizibalesetek - belügyminisztériumi ...  
 sb0040 sajtótájékoztató a szegedi nemzetközi ... /1. rész/  
 /folyt. köv./ mz  
 21.40 230585 1665

--

sb0099 4 180 mtib2047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 sajtótájékoztató a szegedi nemzetközi ... /2. rész/  
 sb0042 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai  
 sb0043 gyermeknap majális  
 sb0044 kitüntetés /fülöp lászló/  
 sb0045 növényvédelmi előrejelzés  
 sb0046 magyar-norvég gazdasági tárgyalások  
 sb0047 öt éves a szovjet-magyar ürrepülés  
 sb0048 nyári idő - meteorológiai tájékoztató  
 sb0049 el kazovszkij festőművész tárlata  
 sb0050 kosztolányi képzőművészeti pályázat  
 sb0051 műsorváltozás a játékszínen  
 sb0052 a környező országok időjárása  
 sb0053 fórum a biomasszáról  
 sb0054 maróthy lászló fogadta a finn ...  
 sb0055 ülést tartott a minisztertanács  
 sb0056 ikrek találkozója szilvásváradon  
 sb0057 az aprófalvak ellátásának gondjai ...  
 sb0058 országjáró diákok  
 sb0059 p. bak jános kiállítása  
 sb0060 hegyi györgy kiállítása  
 sb0061 magyar-csehszlovák belkereskedelmi ...  
 sb0062 kgst-tanácskozás  
 sb0063 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0064 megalakult az iparban az első vállalati ... /1./  
 sb0065 megalakult az iparban az első vállalati ... /2./  
 sb0066 egészségnevelési tanácskozás  
 sb0067 társadalmi segítség a négyesikrek szüleinek  
 sb0068 harmadfoku készültség a tarnán, ... /1. rész/  
 sb0069 harmadfoku készültség a tarnán, ... /2. rész/  
 sb0070 belvízvédekezés a közép-tisza vidékén  
 sb0071 elhunyt verő józsef akadémikus

sb0072 ünnepi est a bolgár kultúra napja ...  
 sb0073 újabb felhőszakadás  
 sb0074 időjárásjelentés  
 sb0075 a magyar numizmatikai társulat közgyűlése  
 sb0076 választási nagygyűlés veszprémben /1. rész/  
 sb0077 választási nagygyűlés veszprémben /2. rész/  
 sb0078 választási nagygyűlés budapesten /1. rész/  
 sb0079 választási nagygyűlés budapesten /2. rész/  
 sb0080 választási nagygyűlés budapesten /3. rész/  
 /folyt. köv./ mz  
 21.41 230585 1745

--

sb0100 4 180 mtib2048

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 választási nagygyűlés veszprémben /4. rész/  
 sb0082 választási nagygyűlés ... /1. rész/  
 sb0083 választási nagygyűlés ... /2. rész/  
 sb0084 az első szakmai nap a bnv-n /1. rész/  
 sb0085 csehszlovák filmhét  
 sb0086 fábrí zoltán festményei  
 sb0087 az első szakmai nap a bnv-n /2. rész/  
 sb0088 az első szakmai nap a bnv-n /3. rész/  
 sb0089 befejeződött a vsz ... /2. rész/  
 sb0090 havasi ferenc beszéde /1. rész/  
 sb0091 havasi ferenc beszéde /2. rész/  
 sb0092 havasi ferenc beszéde /3. rész/  
 sb0093 a rádió gyermekkorúsának jubileumi hangversenye  
 sb0094 befejeződött a vsz ...  
 sb0095 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0096 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0097 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, sebestyén tibor, fehér péter,  
 izsák erika

- v e g e -

/mti/ gw  
 21.42 230585 0971

--

**Belföldi hírek**

budapest, 1985. május 24.

bel

p é n t e k

sb0001 4 160 mtib1001

fakultáció az általános iskolákban

1985. május 24. - Ösztöi már második tanévébe lép az általános iskolai fakultáció. az 1984-85-ös tanévben - meghatározott feltételek és az iskolák önálló tantestületi döntése alapján - elsőként a hetedik osztályban kerülhetett sor a fakultációs foglalkozások bevezetésére. az eredményekről és tapasztalatokról a művelődési minisztérium illetékes osztályán tájékoztatták az mti munkatársát.

mint elmondták, mintegy tíz éves kísérleti és előkészítő periódus után 1984-ben született döntés arról, hogy az osztott és nem szakosított tantervű általános iskolai osztályokban, ott, ahol a tárgyi és személyi feltételek megvannak, az óraszám növekedése nélkül bevezethetők a fakultációs órák. a fakultáció célja elsősorban az, hogy - a pályorientációs szakasz szerves részeként - segítse a 12-13 éves tanulók pályá-, illetve iskola-választását, személyiségük fejlesztését és képességeik kipróbálását az érdeklődésüknek megfelelő területeken.

az idei tanévben az általános iskolák mintegy egynegyedében, 638 iskolában összesen 2656 fakultációs csoportban folyt ilyen oktatás. az egyes megyékben változó arányban szerveztek fakultációs foglalkozásokat, a gyermekek érdeklődésének, valamint a helyi lehetőségeknek és igényeknek megfelelően mintegy 20 különböző témakörben. a központilag kidolgozott keretprogramok 7 fő témában - a gyakorlati-technikai, a természettudományi, a társadalomtudományi, a komplex esztétikai, az alkalmazott matematikai, az anyanyelvi és